

CANFALI Vega Baja

REDACCION: PINTOR AGRASOT, 69-2º ORIHUELA

Orihuela, 29-X-80 NUMERO 902 - 7

30 Ptas

70 ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE MIGUEL HERNANDEZ



Un 30 de octubre de 1910 nació en Orihuela, en una casa de la Calle San Juan, el que luego sería poeta universal y hombre integral, Miguel Hernández. Desde esta breve reseña no queremos más que eso, recordar esta fecha, hacer dentro de nuestras posibilidades, que no quede en el olvido. E invitar a todos sus «paisanos» a que celebren este día. A que con motivo de su 70 cumpleaños, personas y entidades públicas y privadas organicen actos sencillos, pero sinceros, que recuerden y den a conocer a alguien que no debiera estar ni en el olvido ni en el desconocimiento. Invitar a to-

dos a leer a Miguel, única forma de asomarnos a su alma. «No te asomes/ a la ventana/ que no hay nada en esta casa/ Asómate a mi alma».

La fecha de su nacimiento nos sirve también para anunciar la intención de CANFALI/Vega Baja de iniciar la preparación de un especial Miguel Hernández que será editado con motivo del 39 aniversario de su muerte el 28 de marzo. Desde aquí invitamos a todos los interesados en colaborar en este especial. A que se pongan en contacto con nuestra redacción.

(Foto sacada del libro «Recuerdos de la Viuda de Miguel Hernández»)

Algorfa
GRAVES
INCIDENTES
EN LA DEPU-
RADORA

San Fulgencio
LA IGLESIA
O LA CASA
DE LOS
DIEZ
MINUTOS

San Miguel
de Salinas
SOLIDARI-
DAD CON
LAS
VICTIMAS
DE
ORTUELLA

PAGS 9 y 10

Torre vieja

DOLS SALA HA DIMITIDO
POR INCOMPATIBILIDAD
CON LA ALCALDESA

Panorama sindical en
«Las Salinas»

P. 9

Guardamar

El día de la Patrona será
fiesta local en vez de
San Vicente

P. 10

Creado en Orihuela un
Centro Psicopedagógico
privado ante la falta de uno
público

P. 7

MATEO NOS MINTIO

Pues sí, Mateo ha dimitido. Pero no nos equivocamos, Mateo nos mintió. Y no sabemos si lo peor o lo mejor del caso es que Mateo lo reconoce. Y el alcalde también: «Ya le he dicho esta mañana que no debería haber mentido». «¿Pero Mateo por qué nos engañastes?». «Es que yo no quería deciroslo, porque el alcalde ya me había dicho cuando salió lo de La Verdad que qué era eso y yo no quería deciroslo». «Pero hombre habernos dicho que no querías decir nada, que querías mantenerlo en secreto, ahora nos veremos obligados a llamarte mentiroso en primera página». «¿Mujer no es para tanto!, si después de todo mi dimisión no tiene importancia yo la he presentado muchas veces como te dije». Y una se queda asombrada de tanta ingenuidad, de tanta inocencia, y me queda vacilando en la mente la idea de que un hombre tan simple no puede ser concejal de un Ayuntamiento. «¿Tendremos que pedir desde CANFALI la dimisión de Mateo como concejal?».

Pero mis reflexiones van más allá cuando tras facilitarme el alcalde la fotocopia de la carta de dimisión de Manuel Mateo Perera (Manolo para García Ortuño) fechada el 18 de octubre, cuatro días antes de su mentis a CANFALI, la miro con detención y veo que está escrita a mano, con una cierta precipitación y en una cuartilla con el membrete de la Alcaldía. «¿Fue obligado Mateo a dimitir de su cargo de primer teniente de alcalde?». Me asombro cuando el alcalde me asegura que su secretario particular, y secretario comarcal de UCD, Jaime López Climent, efectivamente no sabía nada sobre la carta de dimisión de Mateo ni sobre el Decreto que firmó el día 21 de octubre aceptándosela. No me atrevo a dudar de la palabra de su señoría, ni en principio tengo ningún motivo para ello. «¿Pero qué partido es éste que una decisión tan importante para la marcha de la política municipal no es conocida por sus miembros y más cuando éstos ocupan un cargo tan relevante como el de secretario comarcal?». Mi asombro continua cuando después en la calle me tropiezo con el teniente de alcalde socialista Francisco Amicis y hablando sobre el asunto me comenta que cuando Diego Peñas se interesó en la Permanente del miércoles por la situación de Mateo se le dijo que no había nada oficial al respecto. «¿Si se mantenía en un silencio oficial tan riguroso la decisión de Mateo de dimitir y la aceptación de la dimisión por el alcalde, por qué se dió a conocer el Decreto a través de La Verdad al día siguiente de que en nuestro número anterior Mateo desmintiera su dimisión?». ¿Es que se le quería dejar feo deliberadamente? ¿No se podrían haber cambiado los términos del Decreto y puesto que Mateo declaraba estar a disposición del partido haberlo dimitido con un honroso «por considerar que puede desempeñar mejor papel en tal cargo o sitio?». ¿O es que voy demasiado allá y no fue dado a conocer el Decreto, sino que fue descubierto por las fuentes bien informadas del siempre atento a la actualidad, corresponsal de La Verdad?».

Lo cierto y único demostrable de todas estas elucubraciones es que Mateo nos mintió.

ASUNCION RUIZ

CALLOSA DEPORTIVA:

UN GRANDE CON
PRESUPUESTO DE
MODESTO

P. 15

Más información deportiva
en págs. 12, 13 y 14

BIBLIOTECA Y ARCHIVO DE HISTORIA DE ORIHUELA

UN POCO DE ALGO

Pongo en conocimiento de mis lectores que yo tuve un tío. Exactamente igual que tú pudiste tener un coche o tener anginas.

Sin embargo, mi tío no era como el resto de los tíos, él era ministro de Economía.

Comenzó estudiando medicina, su verdadera e innata vocación, pero la precaria situación económica de su familia le obligó a dedicarse a la política.

Ya a los tres años se apreció en él su primer rasgo político en las reuniones que mantenía con sus amigos a quienes hablaba durante horas y horas de las más diversas cosas, sin que tuviesen éstas el menor sentido aparente.

Después, a los once años ya era campeón de monopoli; éste fue su primer atisbo de interés por la economía. Además, se sabe de buena tinta que el primer duro que le dieron sus padres le duró -valga la redundancia- un año y tres meses.

Mi tío empezó su carrera ministerial a los catorce años dando algunas muestras de inmadurez; sin embargo, la ausencia casi total de parados y el bajo precio de los productos se le debe casi por completo a él.

Yo viví con él su postrera vida política a finales de los setenta, asistiendo a todos sus mítines y reuniones de partido. Era un genio. Tenía detalles que jamás olvidaré: aquel enamorar a las diputadas, aquel ruborizar a los extremistas, aquel morderse las uñas a la hora de las votaciones, aquel marcharse en los momentos difíciles.

Me enseñó todo lo que sé, y es por él que estoy aquí, en mi sillón de presidente; porque yo, chupete en boca, no perdía palabra que él dijese ni olvidaba gesto que él hiciese.

Mi tío se desenvolvía en el ámbito económico con tanta fluidez y acierto que no había problema que obstruyera u obstruyese su demencial carrera

política. La importancia de mi tío en este campo de la economía quedó reflejada en su insistencia y apoyo a las dos grandes firmas petrolíferas españolas, a quienes animó repetidas veces para que buscasen y encontrasen pozos de oro negro en cualquier parte de la nación.

Además, con respecto al entonces acuciante problema del paro, he de decir en su memoria y honor que siempre que visitábamos una oficina de empleo, aconsejaba a los parados que se buscaran algo. ¡Les animaba a buscar puestos de trabajo!

¡Era un gran hombre mi tío! Recuerdo la tarde antes de su muerte. Me había invitado a cenar en su casa, donde vivía con la sola compañía de su criada; chica ésta dotada de grandes cualidades y con quien mi tío solía analizar sus discursos.

La pobre, en su sordomudez, no decía nunca una mala palabra de sus apuntes; callaba, permanecía quieta con la boca abierta fascinadamente asombrada. Sin embargo, aquella tarde, una repentina osadía debió asaltarla, hasta el punto que llegó a escribirle una nota con sus disconformidades.

Mi tío, que para esto era muy liberal, rompió la nota en sus narices y la despidió. (El mismo se metió en la boca del lobo).

Al día siguiente salió en busca de una nueva criada; dirigió sus pasos hacia la oficina de empleo y se sorprendió en primer lugar de que no hubiese nadie formando cola. Tan sólo la oficinista permanecía tras de una mesa haciendo molde. Le explicó la tal oficinista, que no quedaba un sólo parado en España gracias a la labor del nuevo ministro de Economía y que ninguna criada encontraría.

Mi tío, loco de rabia, reprochóse su eficiencia y murió.

DANIEL BASCUÑANA

UN POCO DE ALGUIEN

PRELUDIO

Al igual que en mis artículos semanales «Un poco de algo» intento hablar de irónica manera de determinados temas de interés, en esta serie que ahora comienzo de «Un poco de alguien», intentaré hablarlos de aquellas personas que considere merezcan mi dedicación y tiempo, entre ellas yo, claro está. Así pues, comenzaré por el insigne escritor o poeta Daniel Bascuñana.

LUDIO

Transcribo a continuación, una poesía que me ha salido así, de dentro, de donde salen las cosas que se sienten, de donde sale la intrínseca genialidad del escritor.

Porque, aquí yo, la persona que suscribe, soy un escritor y genial además.

Soy un escritor que en un momento de inquietud puede escribir poesías como ésta:

Cientoséis, cientoséis, cientoséis,
dos por dos cuatro, dos por tres seis;
cientotrés, cientotrés, cientotrés,
treinta y una más dos treinta y tres.

Cientodiez, cientodiez, cientodiez,
dos más tres cinco más cinco diez;

cientosiete, cientosiete, cientosiete,
tres por siete, más seis veintisiete.
Cientodós, cientodós, cientodós,
ocho por ocho entre treinta y dos.

Pero también puedo escribir cosas no tan trascendentes, no tan vitales para el ulterior desarrollo humano; también puedo escribir tonterías como la inmensa mayoría de escritores, porque la fama está al alcance de todos.

Más, centrémonos en mi poesía objeto de estudio; release detenidamente y sopesense sus valores no advertidos.

Obsérvese la cantidad de cifras numéricas, que se mencionan, obsérvese la importancia del número cien. ¡Que gran mensaje!

Pero, no se me considere realista o surrealista, no se me considere o se me deje de considerar un poeta con tal o cual característica. No se le de demasiada importancia a mi oculto moralismo. Yo sólo quiero ser considerado lo que soy, un genio de la musicalidad y el ritmo poético, un genio del fondo y de la forma, de la rima y el metro. Un maestro, en sí, del arte de escribir.

DANIEL BASCUÑANA

RESPUESTA A D. DIEGO PEÑAS

Muy Sr. mio:

Tenia el firme propósito de no replicar a su «Respuesta a un porqué», por la escasa consistencia de la misma. Pero, venciendo la atávica indolencia que caracteriza al hombre de nuestra tierra, me decidí a hacerlo brevísimamente.

Me parece bien Sr. Peñas, que usted aproveche la respuesta a un porqué, para contarnos su vida y hasta sus «milagros», pues, en política, todo sirve para hacer proselitismo pero realmente usted no contesta a la pregunta. Tampoco rebate lo que, en este mismo periódico, se decía acerca de que «apoyar la segregación del Pilar, es ayudar a las urbanizadoras y a los intereses del capital lugareño», pues está clarísimo quienes serían los

que colocarían a «sus» concejales y alcalde en el hipotético Ayuntamiento pilareño, dejando a un lado a la clase trabajadora. No conozco la posición económica de los promotores del expediente de segregación del Pilar, ni sus nombres, ni sus ideologías, pero me atrevería a asegurar, pese a este desconocimiento, que se encuentran muy pocos «trabajadores», en el primitivo sentido marxista de la palabra.

Sr. Peñas, no se puede apoyar la segregación, sin contar con la opinión de los 53.000 habitantes del municipio, pues, El Pilar es de todos y cada uno de los oriolanos ¿O no, Sr. Peñas?

Zanjando por mi parte el tema, atentamente le saluda

EL AGUADOR

DE LA INDEPENDENCIA DE LAS PEDANIAS

En defensa de la independencia de Pilar de la Horadada y cuantas pedanías así lo manifiesten por voluntad y quizás también por necesidad de la propia población, opino que es una incoherencia el que, ahora que estamos en tiempos de reconocimientos autonómicos, se pretenda engrandecer y dar importancia a una ciudad, Orihuela en este caso, a costa de usurpar la personalidad y la libre iniciativa a otras pequeñas poblaciones, medida que repugna por su carácter en sí y que nos recuerda los sucios métodos imperialistas británicos para engrandecer la metrópoli con la explotación de las colonias, sistema del que en años anteriores tanto hemos denostado todos (incluso alguno de quienes ahora quieren implantarlos) y que, por suerte, hoy día han caducado ya.

En tiempos democráticos, en plena abolición oficial de centralismos franquistas, los pueblos exigen su derecho a auto-gobernarse, sin que otros piensen ni actúen por ellos, por lo que hay que respetarles su libertad para equivocarse solos, lo que es una buena manera de aprender en cabeza

propia, pues la democracia consiste también en que cada persona o grupo de ellas se valga por sí misma, libre de paternalistas y explotadores dogmas de cuño fascista.

Nos parece laudable el empeño por mejorar y engrandecer la urbe pero no nos parece también que se pretenda -y se debe llevar a cabo tal empresa por otros medios más honestos y más en consonancia con nuestros días, por ejemplo concretando la problemática local e incidiendo en la desaparición de la misma. Las prácticas colonizadoras ya han sido baratas del globo por el fuerte empuje de los pueblos en pos de sus libertades. Se requiere buscar otras soluciones de superación, en definitiva más acordes con la política actual, máxime cuando sus ejecutores pertenecen a un partido político que presume haber traído la democracia a nuestro país, un partido que es democrático se dice tal desde su denominación misma y del cual se espera no que su democracia tan sólo en eso, en su denominación.

SANTIAGO LLORET GAMBLER

DIOS LOS CREO, AMEMOSLOS

Desde el seno de mi familia veo tiernamente a mi graciosa perrita, tan suave y tan pura su mirada, mi mente empieza a pensar y como una paloma que revolotea, imagina un mundo lleno de convivencia con los animales y es que ellos que nos dan a cambio de una caricia, o una sonrisa, su trabajo, la alegría de sus vidas y la compañía, son maltratados por la humanidad.

Y los que nos hacemos llamar civilizados merecemos el castigo de su pena.

Si un poco de nuestro tiempo lo dedicáramos a ellos los veríamos cre-

cer como a nuestros propios hijos acercarse a todos nosotros en busca de amparo.

Poco a poco el cariño al igual que el amanecer avanzaría y nuestros males vivirían ya en eterna armonía con los hombres.

Espero que tanto los niños como los hombres caminen en busca de la llave que se encuentra en el mundo hacia ellos.

Yo que solo soy una niña pido y unión para ellos. Escuchemoslos y amparémoslos.

EVA RUIZ MARTIN

Organizado y patrocinado por el Ayuntamiento

CURSO SOBRE ARTE DRAMATICO DURANTE EL PERIODO ESCOLAR 80-81

A propuesta del concejal delegado de Cultura, José Antonio Botella Soto, la Comisión Municipal Permanente aprobó en su sesión ordinaria del miércoles día 22 la organización y patrocinio de un curso sobre Arte dramático para el periodo escolar 80-81 y la contratación para tal fin de Francisco Illán Calvo, quien presentó para tal fin su curriculum y un programa del curso. Ambos documentos los reproducimos más abajo para mayor información de los lectores. El acuerdo fue tomado por mayoría absoluta, con el único voto en contra del teniente de alcalde Diego Peñas, quien aún considerando buena la idea, manifestó su criterio de que debería haberse convocado un concursillo para que a la contratación pudieran concurrir más personas cualificadas. El curso se realizará en principio en la escuela de Artes Aplicadas y Oficios Artísticos. Contará con un presupuesto de 200.000 ptas., desglosado en ocho mensualidades a 10.000 ptas., 20.000 ptas., para propaganda, colchonetas, focos, etc. y 100.000 ptas. para el pago de visitas de directores o actores de teatro. De las 200.000 ptas. aprobadas, 50.000 serán imputables al presupuesto del 80 y el resto al del 81.

La matrícula del curso, aun que no lo especifica el acuerdo imaginamos que podrá realizarse en la secretaria del Ayuntamiento o en la propia escuela de Artes Aplicadas. Los derechos de matrícula se han fijado en 1.000 ptas, y el curso, según la propuesta del concejal delegado se quiere que comience a partir del 3 de noviembre

CURRICULUM Y PROGRAMA

Francisco Illán Calvo, nacido en Catral (Alicante) el 29 de enero de 1952.

De 1971 a 1973 cursa estudios en la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid.

En 1974 obtiene la titulación profesional en la especialidad de declamación en el Conservatorio Superior de Valencia, con media de sobresaliente y proporción a premio extraordinario, al que no se presenta. En el mismo año obtiene el carnet profesional de actor, expedido por el Sindicato del Espectáculo con el nº 2720602

Al margen de los estudios mencionados sigue los estudios de cursos:

-Improvisación (método Stanislavski), impartido por W. Leyton

-Expresión corporal, impartido por A. Taraburelli
-Creación colectiva, impartido por E. Buenaventura
-Ortografía y dicción, impartido por P. Francés

TRABAJOS REALIZADOS

Espectáculos con el grupo Abraxas de Alicante

-Los novios, o la teoría de los números combinatorios, de J. López

-Proceso por la sombra de un burro, de F. Durremmat

-Un féretro para Arturo, de J. Teixidor.

Como miembro del Grupo Ditirambo Teatro Estudio

-«Sibyla» autopsia de la tragedia, con texto de «Las Euménides» de Esquilo.- De noviembre 71 a septiembre 72, 17 representaciones

-«Paraphernalia de la olla podrida, la misericordia y la mucha consolación» de Miguel Romero. Estreno en octubre de 1972, 24 representaciones

-«Danzón de exequias», sobre textos de Miguel de Ghelderode, en versión de Paco Nieva, con espacio escénico de José Hernández y música de Carlos Cruz de Castro. Estreno 9-73, 62 representaciones.

-«Pasodoble» de Miguel Romero. Estreno 9-74, 58 representaciones.

Ha participado entre otros, en los siguientes festivales y temporadas de teatro:

-V Ciclo Teatro actual. Alcoy 1971

-VI Festival de Sitges. 1972
-Mesa de Blumenthal. Universidad de la Sorbona. Paris. 1972

-I Semana de Teatro de Badajoz. 1972

-I Ciclo Teatro Independiente. Málaga. 1972

-I Festival Teatro Contemporáneo. Huelva. 1972

-Lunes del Goya. Madrid, 1973

-VI Ciclo Orientación Teatral. Alicante. 1973

-IV Ciclo Teatro Independiente. Oviedo, 1973

-I Semana Teatro Independiente. Bilbao 1973

-XVIII Festival Internacional de Teatro de Erlangen (Alemania) 1973

-II Jornadas de Teatro de Vigo, 1973

-II Ciclo de Teatro de Granollers, 1973

-I Festival de Teatro de Laboratorio de Torre del Greco (Nápoles) 1977

-II Semana Teatro Independiente de Bilbao, 1974

-I Jornada Universitaria de Teatro. Valencia, 1974

-Teatro Español de Barcelo-

na. Temporada de verano (diez días) 1974.

-I Festival Internacional de Teatro Independiente. Teatro Alfíl. Madrid, 1974.

-Sala Villaroel de Barcelona. Muestra de Teatro Independiente. 1975

-Teatro Alfíl de Madrid. Temporada verano (cinco semanas) 1975

También ha realizado trabajos en TVE junto al realizador Luis Enciso.

CURSO DE ARTE DRAMATICO PROGRAMA

Primer trimestre

1º parte.- Preparación física del actor

-Gimnasia, respiración, relación concentración. (Duración: 1 hora)

2ª parte.- Expresión corporal y oral

-Método transformación imágenes interiores. (Duración: 1 hora)

3ª parte.- Improvisación

-Método Stanislavski. (Duración: 1 hora)

Segundo trimestre

1ª parte.- Preparación física del actor. (Duración: 1/2 hora)

2ª parte.- Expresión corporal. (Duración: 1/2 hora)

3ª parte.- Improvisación. (Duración: 1 hora)

4ª parte.- Foco dramático

-Estudio y análisis de textos

-Estudio y análisis de personajes

-Improvisaciones sobre estructura:

a) Desde el actor
b) Desde analogías

-Ritmo interno
a) Libre
b) Marcado

-Claves de fin, con o sin acciones (posibles aportaciones a emotividades y caracteriología)

(Duración: 1 hora)

Tercer trimestre

1ª parte.- Preparación física del actor. (Duración: 1/2 hora)

2ª parte.- Transformación imágenes interiores. (Duración: 1/2 hora)

3ª parte.- Foco dramático

-Improvisaciones expresivas-imágenes-actitud

-Cualidades de carácter-tonalidad anímica-gestos

-Tonalizaciones - Texto
a) Subtextos expresados
b) Acentuación
c) Ritmo

-Puesta en escena
-Desarrollo estructural situaciones
-Macroestructura
-Actitud
-Tonalidad textual

ASUNCION RUIZ

ALDI

El estilo diferente y los precios más bajos

ALDI

EL GRAN SUPERMERCADO

«Con los precios más bajos»

ALDI

- ★ ALIMENTACION
- ★ BEBIDAS
- ★ CHARCUTERIA
- ★ CONGELADOS
- ★ DROGUERIA
- ★ PERFUMERIA
- ★ MENAJE-HOGAR
- ★ FRUTAS Y VERDURAS

ESTAMOS MAS CERCA DE Vd. EN

GUARDAMAR

REDOVAN

JACARILLA

ESTAMOS EN:

PINTOR AGRASOT, 69 - 2º

TELF: 30 38 98

NUESTRO PADRE JESUS Y LA TRADICION

No hace mucho tiempo de lo que voy a contar, puesto que hasta los niños de cinco años y seis podrán recordar perfectamente como por estas fechas Nuestro Padre Jesús (patrón de Orihuela) era bajado en romería a las nueve de la noche, con el fin de dar lugar el oriolanísimo ceremonial que todos llamamos «El testamento».

Tendrán que ser, a buen seguro, bastante mas mayores, los niños que recuerden, cuando el traslado de Nuestro Padre Jesús desde su sede, Convento de Santa Ana de los P.P. Franciscanos, hasta la Iglesia de las Santas Justas y Rufina, constituía todo un acontecimiento y un acto de oriolanismo hasta me atrevería a decir que casi una fiesta: Se hacían carteles, en donde se anunciaban la solemne procesión del traslado a una hora temprana (más o menos sobre las seis de la tarde) la novena en la cual predicaba un ilustre orador, el besapié, y por último la procesión de regreso, también en olor de multitud, y por supuesto a una hora bastante aceptable.

Yo soy una de las que recuerdo que era muy pequeña cuando en determinada fecha del año, me cogía mi tía de la mano y nos íbamos a Santa Justa a esperar al «Aguelico»; y también recuerdo con emoción la triunfal entrada de este en la Iglesia, entre «vivas a Nuestro Padre Jesús» entre lágrima y entre gritos jubilosos que atronaban y turbaban la paz del templo, dándole a todo el ambiente un aire entre festivo, dicharachero y solemne; recuerdo desde luego la procesión de regreso del «oriolanísimo e ilustre Nazareno» a la cual ningún oriolano que se preciara de ello faltaba como alumbrante para acompañar al Señor a su casa, y el besapié cuando salíamos del colegio y pedíamos a nuestros padres una peseta para echar a la bandeja después de besar el divino pie «No tardéis mucho» nos decían, pero si que tardábamos porque toda Orihuela y su huerta se congregaban ese día para besar el pie a Nuestro Padre Jesús y la cola que se formaba había veces que llegaba hasta casi las casillas de la antigua Plaza de Abastos y que conste que no es exagerar.

Cuando se empezó a deste-

rrar esta tradición yo pregunté a varias personas: «¿Por qué no bajan a Nuestro Padre Jesús en procesión?»

Porque bajándolo en romería y cuando ya ha oscurecido se entorpece menos la circulación rodada.

Cuando se eliminó la «mini» romería yo que soy muy preguntona volví a preguntar el motivo y entonces me contestaron:

Con la romería se produce mucho trastorno en el tráfico rodado y además no bajándolo no hay que pagar la estancia del Señor en Santa Justa.

¿Ah?, pregunté asombrada, ¿Es que el Señor paga por estar en la Iglesia que es su propia casa?

Sí, claro que paga, paga un alquiler por estar en otra iglesia que no es la suya.

Yo que soy muy ingenua, dicho sea de paso, creía que la iglesia era toda la misma y no salía de mi asombro y...entonces me explicaron...y entonces...comprendí, que cada templo era una iglesia ¡lógico!

Antes de seguir escribiendo quiero aclarar que no pertenezco al gremio «beateril oriolano» ni por supuesto al partido de la oposición es decir tampoco soy atea, aunque ambas cosas sean muy difíciles de demostrar. Lo que sí que soy es conservadora, sobre todo de las tradiciones, máxime en una ciudad que es llamada, Muy Leal, Noble e Ilustre, como es Orihuela, con su Semanario y sus preciosas e históricas iglesias de altos y arrogantes campanarios, enchidos de gloria y tradición.

Y DIGO YO:

Si detrás de Nuestro Padre Jesús-fuese un grupo de majorettes ¿se trastornaría menos el tráfico?

¿Y si va sólo?...¿No puede la policía municipal dejar de pasear calles, o de adornar aceras, procesiones de las que pasan por el centro de la población, y puertas con su presencia, y molestarse en cortar el tráfico por una hora?

Y sin que mis palabras ofendan a ninguna comparsa, ni menospreciar la fiesta de Moros y Cristianos...

El día del desfile ¿se puede cortar el tráfico durante seis o siete horas por las calles que

podían ser llamadas arterias de la ciudad?...

Me parece muy bien que se corte el tráfico ese día ya que Moros y Cristianos es una fiesta oriolana y tradicional.

Pero aparte de eso Nuestro Padre Jesús es nuestro patrón y no creo que suponga mucho esfuerzo desviar por otra calle, que la hay, a los coches.

Pero no...presumimos mucho de oriolanos y sobre todo de católicos, pero somos católicos hipócritas, de esos que van a comulgar para que el vecino del quinto vea que llevamos el vestido de última moda.

Mucho golpe de pecho y mucho «Santo pequè» pero todo falso, catolicismo hueco y vacío que negocia con los santos y con la Iglesia.

Pero no me quejo sólo de eso, me quejo también de la injusticia que se comete con la Virgen de Monserrate, aunque al fin y al cabo todavía se le sigue sacando en romería por lo menos este año ha sido así, nuestra patrona, la que todos defendemos con uñas y dientes pero de la boca para afuera; porque en cuanto vemos las de perder, huimos como las ratas y dejamos que hagan lo que quieran con ella.

Con la Virgen de Monserrate se comete casi la misma injusticia que con Nuestro Padre Jesús y creo que no hace falta que me extienda más.

Vamos a lo positivo, sí, pero respetemos las tradiciones y no las destruyamos.

A un oriolano, en este caso oriolano y ausente para más «INRI» tiene que dolerle muy dentro el ver a su patrona y a su patrón reclusos indefinidamente cada uno en su templo, en el que si bien se les dedica el merecido culto y veneración, pasan la mayor parte del tiempo solos, y no ya eso sino que privamos a ambos de recorrer la ciudad que los venera, bendiciendo cada esquina y cada enfermo y cada imposibilitado detrás de cada balcón, de cada casa de Orihuela.

Es todo, y estoy segura de que en todo esto no hay ni un ápice de ateísmo o sentimentalismo por mi parte, al pan, pan y al vino, vino. No creo que nadie pueda tacharme de embustera.

A ver cuando dejamos de ser los ciudadanos de «La ciudad sin ley».

CARMIÑA MUÑOZ TOME

LA POLITICA

Y EL DESANIMO

España está amenazada. Sí, esto es así, aunque se quiera hacer ver que todo está controlado y que todo es tan normal. El vocablo que está en boca de todos es el vocablo «Crisis». Hay crisis por doquier. Hay crisis de Estado, hay crisis económica, hay crisis de los partidos políticos...Ello es harto evidente y el pueblo llano lo está advirtiendo e incluso padeciendo en sus propias carnes. España no anda. España se está quedando coja. ¿Qué es lo que sucede?. Yo diría que la expectativa democrática que tanto anhelamos, desde la transición no está respondiendo al vivo y esperanzador interés que el pueblo tenía. No es la desconfianza en la democracia como máximo sistema social, sino en el compendio de factores y circunstancias que están incidendo de forma notable en la configuración de la sociedad española como sociedad estable, en paz y democrática. ¿Cuáles serían esos factores anómalos?: En primer lugar habría que enumerar: 1.- La Crisis Económica, que venimos arrastrando desde el año 1975, y que afecta a la sociedad universal.

Pero lo que no podemos es achacar todos los males actuales a que «es que la crisis económica es apabullante» o cosas por el estilo. Lo cierto y verdad es que hay paro, en algunas regiones españolas casi pasando necesidad, hay inflación, hay crisis empresarial y hay muchas cosas más. Pero ante todo ello hay que dar respuestas claras y contundentes, aún a costa de que esas medidas sean impopulares, ese es el riesgo de gobernar. El timón hay que llevarlo bien pero agarrarlo con firmeza. Es por ello que es importante la frase de D. Leopoldo Calvo Sotelo cuando dice que «Gobernar es decidir. Y hay que jugárselo todo a una carta. Si se gana se gana. Y si se pierde uno se va».

Otro factor que incide notablemente es: 2.- La ausencia del principio de autoridad. La autoridad se ha esfumado. No se ve. Es un desmadre. La libertad es entendida como libertinaje y se usa de aquella con desmesura,

exorbitante de los límites prohibitivos. Es evidente que tenemos inequívocamente hacia una sociedad progresista, pero el progresismo también ha de entenderse en su justo medida. Este nunca se ha de identificar con anarquismos o arbitramos maximalistas. Hemos de tener todos presente en el frontispicio de lo ideal de que «puede haber justicia sin paz, que no es posible la paz sin justicia».

3.- El Terrorismo, de todo signo tanto de extrema derecha como de extrema izquierda, que pretenden a toda costa involucrar democrática, el desblecimiento y las intenciones golpistas. Día tras día, vamos conociendo, a través de los diferentes medios de comunicación social, las luctuosas noticias de las víctimas inocentes que caen sobre la calzada sus vidas ilusiones. Son víctimas del paro ciego, vil y criminal, un clima de inseguridad y temor nos invade. ¿Qué pena libertad! Y lo que es más triste es que todo ello crea en la imagen del ciudadano de a pie la idea de que «Si esto es la democracia prefiero...». Como si democracia como sistema social de convivencia tuviera culpa de ello. Pero esto es así.

4.- La insolidaridad de las fuerzas políticas preocupadas de su electoralismo y cuestiones internas, más que de resolver de modo tajante los grandes problemas que aquejan a la nación. Señores políticos, permitánnos con humildad decirles, que ese no es el camino. Que hay que dar un gran viraje si queremos que esto marche como Dios manda. Quizás todavía no se haya comprendido el sentido de la palabra política, y son ya tres años. La política es la búsqueda de lo que es «bueno» o «útil» para la sociedad. Es determinación del bien común decía Aristóteles. Y difícilmente esto se va a conseguir un grupo o fuerza política sola. Los problemas son de todos y entre todos han de resolver, aunque sea un grupo quien tenga la responsabilidad de gobierno por acción popular en las urnas.

JUSTO GIL SANCHEZ

OPINIONES DE UN CONTESTANO

Cuando oigo frases como estas: «Es que los jóvenes de hoy teneis mucha libertad»... me viene una sonrisa a los labios, que en vez de sonrisa debería ser una mueca de tristeza. El que en una Constitución tan irrisoria como la nuestra se lea que existe la libertad como derecho fundamental de todo ciudadano, no quiere decir que en la realidad la haya. ¿Qué libertad puede haber en un instituto

como el de «Gabriel Miró» de Orihuela, si lo único que vemos son rejas? Rejas grises en la tapia, rejas grises en las ventanas y puertas del primer piso, puertas con cerraduras, también grises, en todo el centro, bedeles con órdenes prohibitivos, vestidos con uniformes grises, marcos de ventana grises...

Pero este color de tipo represivo no lo es todo, carteles prohibitivos los hay en

todas partes, pasillos, aulas, cantina, seminarios, etc.

El sistema pedagógico no tiene nada que envidiar ni al color ni a los carteles prohibitivos. Profesores de marcado corte retrógado, que se dan golpes de pecho en la iglesia y luego hacen crecer el odio entre profesores y alumnos.

Todo un clastro digno de los años cuarenta, salvo algunas excepciones pero claro está que la excepción confirma

la regla.

Esta prohibido fumar en los pasillos y aulas, prohibido comer, prohibido gritar y hablar fuerte, prohibido estar en el pasillo principal, prohibido salir a los pasillos entre timbre y timbre, prohibido salir del centro en la hora del recreo, aunque sea para comerse un bocadillo de fuera, ya que los del centro da pena verlos y el dolor de estomago comerlos, prohibido salir del centro en horas libres de no ser estas la primera o la última clase.

Claro está que eso no es todo está a punto de constituir

se una junta de disciplina, se va a readactar un ideario, pequeña constitución del centro que será inviolable, todo es apoyado por una fantasmal obligada asociación de padres que no se ve por ninguna parte, pero si se cobra su cuota de dinero al principio del curso.

Junto a todo esto, también va unido los estúpidos programas ministeriales, la influencia de los estudiantes y la influencia de organizadores ultraderechistas de la Iglesia. Todo hace que en el INB no se formen estudiantes, sino

(Pasa a la Pág 6)

EL AYUNTAMIENTO MUNICIPALIZARA LOS CEMENTERIOS ENCLAVADOS EN PEDANIAS QUE NO REUNAN LAS CONDICIONES EXIGIDAS POR SANIDAD O QUE NO OFREZCAN SERVICIO ADECUADO

El presidente de la Comisión Informativa de Sanidad, Antonio Lozano y el delegado de Sanidad, Antonio Soriano, se reunieron con las Juntas de Cementerios de las pedanías oriolanas para plantearles principalmente el tema de las normas sanitarias sobre cementerios, recordándoles la advertencia de Sanidad sobre que todos los cementerios deben tener una sala de autopsias en condiciones. Y advirtiéndoles que los cementerios que no reunirán estas condiciones el 28 de febrero del año 1981 serán municipalizados por el Ayuntamiento, pues este es un servicio imprescindible.

Al mismo tiempo que se trataba este punto tan concreto la reunión sirvió para que por primera vez el Ayuntamiento tomara contacto con este tema tan importante y además pusie

ra de manifiesto su interés por atender directamente un servicio tan imprescindible a los ciudadanos como es el del enterramiento. Algo que hasta ahora no había hecho el poder público local. Como dijo el socialista Antonio Lozano, «el Ayuntamiento debe tener su cementerio». «Es un servicio que no podemos eludir».

Por último se vió, aunque ligeramente, pues no era el tema principal de la reunión, que hay cementerios en pedanías que no tienen casillas a disposición por si se muere un vecino, «y eso el Ayuntamiento no lo puede consentir» especificó Lozano. Para comprobar la situación real y específica de cada cementerio, Lozano prometió que la Comisión Informativa visitaría los mismos.

ASUNCION RUIZ

NOTICIAS BREVES

LA DECLARACION DE «POLIGONO DE PREFERENTE LOCALIZACION INDUSTRIAL» EN EL B.O.E.

El Boletín Oficial del Estado (BOE) de fecha 20 de octubre publica el Real Decreto de 20 de junio sobre calificación como de preferente localización industrial de los polígonos industriales de Orihuela, Elda y El Palmar. Así pues ya está en vigor esta declaración con las ventajas que supone para los industriales que soliciten implantarse en el polígono industrial Orihuela.

Deportes, Agustín Godoy. Para tal fin la Comisión Municipal Permanente ha aprobado la solicitud de una subvención de 25.000 pts. a la Diputación Provincial. Este Día se celebrará en las instalaciones del Polideportivo Municipal e incluirá competiciones por eliminatorias de fútbol, fútbol, baloncesto, balonmano, y minibasket en las distintas categorías de alevín, benjamín, infantil, cadete y juvenil, en las modalidades femenino y masculino.

SUBVENCIONES A FIESTAS EN PEDANIAS

La C.M. Permanente aprobó las siguientes subvenciones a fiestas en pedanías; 15.000 pts. a Camino Enmedio, 125.000 a Pilar de la Horadada, 15.000 a La Matanza, 25.000 a Desamparados, 15.000 a Lo Cabello, 15.000 a Rincón de Los Cobos y 15.000 a Camino de Hurchillo.

ACTO SINDICAL EN LA UGT CON LA PRESENCIA DE ANGEL FRANCO

El jueves día 30 a las 20:30 h. tendrá lugar en los locales de UGT un acto sindical con la presencia del diputado socialista y presidente provincial de UGT., Angel Franco, quien hablará sobre las elecciones sindicales.

FIESTAS LOCALES

El 17 de julio, día de la Reconquista, y el 8 de septiembre, día de la Patrona, La Virgen de Monserrate, han sido declarados Fiestas Locales de 1981 por la Comisión Municipal Permanente, en un acuerdo adoptado por unanimidad.

DIA DEL DEPORTE EN DICIEMBRE

El primer domingo de diciembre, con motivo de la inauguración del Circuito Natural de «Deportes para todos» que se instalará en El Palmeral, será celebrado en Orihuela el Día del Deporte, según una propuesta del delegado de

La Comisión Pro-Ayuntamiento del Pilar de la Horadada desmiente que se haya unido a Torrevieja para conspirar contra Orihuela

Verdadera sorpresa e indignación ha causado a la comisión Pro-Ayuntamiento de Pilar de la Horadada el artículo aparecido en el periódico CANFALI-VEGA BAJA de fecha 15 de octubre de 1980 titulado «Torrevieja y el Pilar conspiran contra Orihuela».

Esta comisión, para información de todos los vecinos de Orihuela, incluyendo todas sus pedanías, y por deferencia a la Corporación que nos representa, informa lo siguiente:

-Son totalmente falsas las noticias aparecidas en el citado «periódico» referentes a que haya habido relaciones entre Torrevieja (que desea ampliar su término) y la comisión pro-Ayuntamiento del Pilar de la Horadada (que desea constituirse en Municipio independiente) para hacer frente común contra Orihuela.

-Pilar de la Horadada no conspira contra nadie. Sólo aspira a constituirse como Municipio independiente por la vía legal.

-Las únicas conversaciones que ha tenido esta comisión Pro-Ayuntamiento, aunque de manera informal, ha sido con los concejales del Ayuntamiento de Orihuela, a fin de entablar una posible negociación entre las partes realmente implicadas en el asunto: Pilar de la Horadada y el Ayuntamiento del que depende.

-El firmante de este artículo deja en entredicho la honradez y sinceridad de esta Comisión ante la Corporación Municipal, afirmando que a espaldas del Ayuntamiento estamos implicados con terceros.

-El firmante de dicho artículo (El Maesba) vierte en él gran cantidad de ambigüedades e inexactitudes, como decir que a nivel de Cruz Roja, Cámara Agraria y etc. dependemos de Torrevieja, por ejemplo. Debe saber que desde el año 1936 contamos con Sindicato de Agricultores y Ganaderos (actualmente transformado en Cámara Agraria); desde 1979 existe Asamblea Local de la Cruz Roja Española, dependien do directamente de Alicante; etc.

-El razonamiento en el que se apoya para demostrar la hipótesis de que los constructores y promotores urbanísticos apoyan los expedientes respectivos del Pilar y Torrevieja, o no está clara, o carece de base lógica.

-En el supuesto caso de que la información sobre esa «conspiración conjunta» haya partido de la Comisión que estudia la ampliación del término Municipal de Torrevieja (aunque no pensamos que ellos hayan sido la «fuente fidedigna» que cita el artículo, y que el Señor Maesba debería aclarar) no es suficiente para dar esta noticia como válida, pues hay que oír las dos partes para sentenciar un juicio.

Resumiendo, consideramos poco serio al editor de un periódico, Canfali, que se atreve a difundir una noticia cuyas fuentes son ajenas a las partes en litigio, y exigimos que se publique, en las mismas páginas que en el número citado, este artículo desmintiendo que el Pilar se haya unido a Torrevieja para conspirar contra Orihuela. Así lo pide esta Comisión por consideración y necesidad de clarificación para con todos los vecinos del Municipio de Orihuela.

La Comisión Pro-Ayuntamiento de Pilar de la Horadada, encabezada por Emeterio Samper Samper como presidente

NOTA DE CANFALI

CANFALI: Nos vemos en la necesidad de responder al escrito de «La Comisión Pro-Ayuntamiento del Pilar de la Horadada...» para clarificar a nuestros lectores el tema.

Cierto es que en CANFALI/Vega Baja se publicó el comentario que desde el Pilar se nos «desmiente».

Por falta de espacio no podemos reproducir ese nuestro comentario para «refrescar memorias». Sin embargo debemos decir que en todo nuestro artículo no mencionamos a «La Comisión Pro-Ayuntamiento del Pilar de la Horadada» y por lo tanto nuestras palabras o frases no iban dirigidas tan directamente a ese organismo.

Lamentamos sinceramente la «sorpresa e indignación» de «La Comisión...». Lo que la mencionada «Comisión» debe saber es que alguien o algunos están «pactando o consensuando» lo dicho por CANFALI y posiblemente a espaldas de las personas que forman «La Comisión Pro-Ayuntamiento». Averigüen ustedes eso y no duden de la seriedad (más honestidad) informativa de nuestro editor.

CANFALI se hace una pregunta (para mayor clarificación y abundamiento sobre el tema) que es esta: ¿Por qué no se nos ha desmentido desde Torrevieja?

¿Quién o quiénes están pactando en nombre del Pilar y a espaldas de su Comisión Pro-Ayuntamiento?

CANFALI

NUESTRO TELEFONO

ES:

30 38 98

FARMACIAS DE GUARDIA

- Día 29: D. Manuel Franco: Plaza de Cubero.
- Día 30: D. Javier Maseres: Plaza del Generalísimo
- Día 31: J. M. Penalva Martínez: Avda. Teodomiro
- Día 1: Juan Villaescusa: C/ Santa Justa.
- Día 2: Joaquín Cumella: Cal derón de la Barca.
- Día 3: Guadalupe Gutierrez: Plaza de Santiago.
- Día 4: D. Manuel Chazarra: C/ José Antonio.

AGENDA DE ORIHUELA

Ayuntamiento	30 07 45
Casa de Socorro y Hospital municipal	30 01 65
Ambulatorio de la Seguridad Social. Urgencias	30 03 56
I.N.P.	30 00 06
Parque de Bomberos	30 00 80
Comisaría de Policía	30 00 82
Guardia Civil	30 01 39
Policia Municipal G.E.S.	30 02 04
Juzgado de Instrucción	30 00 61
Juzgado Municipal	30 02 79
Oficina de Información y Turismo	30 12 13
Servicio de Aguas Potables	30 07 46
Telégrafos	30 12 66
Biblioteca Pública	30 24 97

**EVANGELIO DEL PROXIMO
DOMINGO
(Lucas, 19,1-10)**

«Los ricos se salvan cuando dejan de ser ricos»

Es verdad que Dios ama a todas las personas por igual, a todos nos ha creado para la felicidad (no para la buena vida), aunque esta felicidad pase muchas veces por el sufrimiento. Así es la vida. Este amor de Dios es bastante difícil de aceptar cuando se trata por ejemplo del sufrimiento de los inocentes. Dios mismo quiso asumir este y toda clase de sufrimientos en la persona de Jesús que fue inocente y también sufrió como sufrimos todos.

Dios ama con el mismo amor a los pobres y a los ricos, pero les pide cosas muy distintas a unos y a otros. A los pobres les pide que no se avergüencen de ser pobres, que jamás caigan en la tentación de ser ricos, que se unan sin odios ni violencias para construir un mundo de hermanos y así encontrar la liberación de todos. A los ricos les pide que dejen de ser ricos, compartan sus bienes de la forma más inteligente y mejor para todos, que no frenen jamás el movimiento que surge del mundo de los pobres para construir un mundo nuevo.

Dios quiere liberar a todos. A los pobres de las cadenas de la opresión, de la ignorancia, de la miseria, del sentimiento de inferioridad y de todo lo que suponga una traba para su vida, este dentro o fuera de ellos. Y a los ricos y poderosos los quiere librar Dios de las cadenas del oro, del orgullo, de los vicios y corrupción que lleva consigo su situación social y del absurdo en el que está amasada su vida.

Queda claro que Dios tiene un plan para este mundo, y que en ese plan no entran las acumulaciones absurdas, los derroches, la carrera de armamentos, la marginación, la explotación despiadada y el predominio de los intereses de unos pocos en perjuicio de la mayoría.

Claro está que cuando Jesús

apareció en este mundo no podía ponerse al lado de los poderosos, los explotadores y los opresores. No les tenía odio ni les miraba con prejuicios, no rehusaba el hablar con ellos, incluso algunas veces comió y se hospedó en sus casas, pero siempre llamándolos a una conversión, a un cambio radical de sus prácticas económicas, políticas e ideológicas, para ponerse completamente a disposición de la liberación de todos.

Como es natural muy pocos respondieron a esta llamada, entre ellos contamos a Zaqueo (personaje del Evangelio que hoy comentamos) Nicodemo, ateo, algunas mujeres y algunos pocos más.

Los pobres tienen poco que perder. Para ellos aceptar el Evangelio supone una liberación, que es pasar de humillados a humildes y ascender en todos los aspectos de su desarrollo. Para los ricos aceptar el Evangelio supone demasiado, en primer lugar restituir todo lo que han acumulado a base de injusticias (haciendo esto ya les quedaría muy poco) y después renunciar a todos sus lujos y privilegios y compartir lo poco que les quedará con los necesitados haciendo causa común con ellos.

Algo falla cuando vemos a tantos ricos y poderosos metidos en la Iglesia y hasta ocupando los primeros puestos en los templos, cuando vemos a altas personalidades de la jerarquía eclesiástica codearse y en armonía, por lo menos aparente, con los grandes de este mundo, cuando la Iglesia de Jesús aparenta ser ante el mundo un gran poder económico, político e ideológico. Algo falla cuando la Iglesia, que somos todos los que creemos en Jesús y estamos en comunión con ella, no solo la jerarquía, le hace tan poca «pupa» al capitalismo y a todo sistema de opresión, incluso muchas veces da la impresión de que es ella misma la que oprime o bendice y colabora con los que oprimen. No cabe duda que Jesús ha puesto en marcha su Iglesia para hacer de ella una comunidad liberada y liberadora, colocada siempre en el lugar de los pobres y comprometida en la conversión de todos, especialmente de los opresores, jamás para hacerles el caldo gordo bendiciendo sus prácticas y sus partidos.

UN CREYENTE

Treinta y tres alumnos en la calle

«Me sobra gente y no voy a perder el empleo si os expulso a todos»

(José Guillen, director del INB Gabriel Miro)

El jueves día 23 de octubre se les comunicó a 33 alumnos del INB Gabriel Miró, que quedaban expulsados hasta que se presentasen sus padres a hablar con el director y jefe de estudios.

De nuevo comenzó el curso y por lo visto las medidas represivas que adopta el jefe de estudios, Guillermo Pastor, no son suficientes y decide sin más ni más expulsar a 33 alumnos por el mero hecho de no asistir una hora a clase, sin comunicarlo al tutor del curso, sin indagar sobre el porqué, sin preguntar al alumno sobre sus razones y un largo etc. de indagaciones posibles para poder tomar a mi parecer, una decisión de esta índole.

Parece ser que la democracia de la que tanto se habla no ha llegado al INB de Orihuela y se perdió por algún polvoriento despacho de dirección, porque como todos los alumnos saben no se consulta a ellos para nada y se decide sin su consentimiento, se les implanta una serie de medidas franquistas desfasadas, en las cuales no han intervenido, como son la puesta de candados por doquier, controles estrictos de entrada y salida al «centro», no se les permite ni siquiera salir a almorzar fuera del centro cuando como todos saben la cantina del instituto además de ser cara no reúne las condiciones

optimas, si tienen una hora libre les obliga a permanecer en el centro y una serie de medidas represivas que cohiben la libertad de las personas que allí estudian.

Como declaran algunos alumnos se había acordado previamente la ausencia a clase ya que la profesora que debía dar la clase se marchaba a Alicante y a la vez se celebraba el entierro de una compañera, por lo que les venía muy bien para poder asistir al funeral, siempre con el consentimiento de esta profesora de donde se deduce que lo que pedieron el director y el jefe de estudios es dejar claro su autoritarismo tomándose la justicia por su mano ya que ellos son los que mandan a los alumnos sus esclavos.

Prueba de ello es la frase dicha por el director D. José Guillen a los 33 alumnos, «Me sobra gente no voy a perder el empleo si expulso a todos».

Por lo que creo que ya está bien represión y que no tienen derecho a expulsar a treinta y tres alumnos que se pagan su derecho a recibir educación y no órdenes autoritarias y que si no sirven ya va siendo hora de que dejen de desempeñar sus funciones para los cuales son incompetentes.

INOCENCIO

OPINIONES DE UN CONTESTANO

(Viene de la pag. 4)

quinas de estudiar, que no saben lo que hacen y que no son más que una masa de hormigas en un instituto supercontrolado.

Y ahora pregunta este mismo humilde contestano: ¿A donde vamos? ¿cómo está nuestro futuro? Yo mismo me contesto: «No vamos, sino al estancamiento, y nuestro futuro está más negro que una pezuña de negro por una pastilla de chocolate en un túnel y a las doce de la noche.»

UN CONTESTANO

LA CRUZ ROJA INFORMA

RESULTADOS DE LA DONACION DE SANGRE EFECTUADA EL DOMINGO 26 DE OCTUBRE EN EL CENTRO DE LA JUVENTUD «DACOR»

- Nº de donantes presentados: 79
- Nº de donantes con ficha: 62
- Nº de donantes nuevos: 17
- Nº de donantes que no pudieron donar por alguna circunstancia: 1
- Nº de frascos obtenidos: 78
- Nº de litros obtenidos: 27 con 300 c.c. litros.

Cruz Roja en Orihuela quiere agradecer públicamente la desinteresada colaboración de los comercios oriolanos en esta donación, así como las personas que asistieron a donar un poco de su sangre, a ellas se debe haber logrado un nuevo record de frascos obtenidos, 78, Cruz Roja Española, en nombre de las personas que reciba gratuitamente esta sangre les dice gracias.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

MIGUEL HERNANDEZ

Uno ya no sabe si Miguel Hernández está en la calle como lancero bengalí de la Vega Baja. De cualquier forma, parece ser que sí está presente en el espíritu. El ciudadano oriolano, lo digo por esa breve noticia o reseña aparecida en este periódico Canfali/Vega Baja, sobre algo que el Ayuntamiento quiere hacer con la casa en que viviera el poeta, a través, de la iniciativa un tanto sutil y otro tanto democrática del teniente de alcalde comunista Diego Peñas. Esto no quiere decir que otros tenientes de alcalde ucedistas no se preocupen de tales cosas. Generalmente, los tenientes siempre se han preocupado de la baja cultura. Miguel era y es cultura a tope desde que fue pastor hasta su muerte, y un poco más allá de esta. Lo que el Ayuntamiento haga con la casa donde viviera Miguel es lo de menos. A uno lo que verdaderamente le interesa es que se remueva la vida cultural local, que parece estar un poco atrofiada después de algunos años -que ya parecen siglos- de empanada mental.

A estas horas ya va pensando uno que la libertad está en la calle y que Miguel era todo un traje de libertad donde sus ojos eran fantasmas claros como la luna, donde su silueta era perfecta, grave y breve, de breve republicano, donde sus cabellos eran como hileras de lluvia milicianna, donde su frente ancho de cabre-

ro ancho y universal se extendía hacia la vida, la muerte, la liberación.

Por esto, tiene que estar Miguel en la calle, entre la gente, en su propio lugar, sus poemas tienen que ser como el viento que el llamaría «viento» o «aire».

Yo creo que Miguel es un símbolo poético de libertad desmitificada que sus poemas han sido tan sencillos, parcos, fuertes, violentamente amorosos, febrilmente combativos. Miguel lo que quiere es estar encima de todo ser solidario con la vida, con sus sueños, soñar poemas superficiales, coloristas, lentamente cósmicos. A Miguel le tocó vivir una época insensible y brutal, un tiempo en el que su media sonrisa tenía su otra media sonrisa amarga encajada ni a la de tres. Yo veo a Miguel como un labrador pastor de poesía, honradez y amor to contra cárceles y enfermedades.

Después de tantos homenajes cosas en su nombre, en el nombre de la poesía, lo mejor que puede hacer es dejar descansar su cuerpo muerto y escuchar desde el cielo su palabra viva. Miguel es una funda ausencia presente.

Ya digo que, lo mejor que puede hacer el Ayuntamiento, (con permiso desenterrar un hacha cultural) cual no quiere decir que aparecen nuevos brotes de tontuna social.

INOCENCIO

A FALTA DE UNO PUBLICO SE CREA UN CENTRO PRIVADO DE PSICOLOGIA, PEDAGOGIA Y REEDUCACION

Con motivo de la inauguración del Centro de Psicología, Pedagogía y Reeducción montado en Orihuela por un grupo de especialistas nos hemos puesto en contacto con ellos mismos para que nos dijeran cuáles son sus proyectos y su forma de trabajo. Estos son: Manolo Ferrer Die, Rosario Escudero Gutiérrez y Damián Ortuño. Ellos han realizado sus estudios en Madrid y Valencia. Nos ha parecido interesante el mencionado centro y al ser el primero de estas características que se organiza en la Vega Baja creemos que tiene su importancia no sólo para los maestros y profesores sino para los padres en general que tengan problemas de este tipo con sus hijos.

Muy amablemente nos reciben en C/ Limón nº 3 1º piso P.L. donde después de intercambiar unas impresiones pasamos a entrevistarlos.

-¿Podríamos saber en qué consiste este centro Psico-pedagógico?

-Bueno, ante todo, tenemos que definir lo que es un centro de Psicología, Pedagogía y Reeducción. Se trata de un gabinete formado por personas especializadas en distintas materias educativas y humanas. El objetivo es implantar una serie de reeducación a todos los niños que tengan problemas escolares, no solamente atendemos casos infantiles sino también para adultos. Lo que ocurre, es que con frecuencia, la gente desconoce estos centros y en cierta forma existen prejuicios para acudir a ellos, unas veces por falta de concienciación y otras por no saber que existen.

-¿Nos podréis citar algunas alteraciones que tratáis en los retrasos escolares?

-Hay infinidad pero podemos citar algunas de ellas y explicar las causas y efectos de dichas alteraciones: Dislexia, discalculia, dislalia, hipoacusia, tartamudez, paratonías etc.... Retraso mental, problemas de adaptación escolar, problemas emocionales y afectivos etc.

-¿Podéis dar una explicación menos académica a esta serie de enfermedades que habeis mencionado?

-La dislexia consiste en una alteración de los conceptos espaciotemporales, esta alteración puede tener unas causas de tipo genético o ambientales. Es decir, que puede presentarse en el mismo momento del nacimiento o por falta de un buen aprendizaje, el niño puede ignorar los conceptos espaciotemporales con lo cual, el reconocimiento de las mismas es fundamental para el aprendizaje de la lectura y escritura.

Los conceptos especiales se basan en el reconocimiento de las dimensiones, largo-ancho-

alto, conceptos como arriba-abajo, delante-atrás, derecho-izquierdo.

Los conceptos temporales dependen de la clasificación que el niño tenga del presente-pasado-futuro, del reconocimiento de las estaciones del año, de la hora, del reloj, de una lógica secuencia de imágenes temporales, meses del año, días de la semana, etc.

Los conceptos espacio-temporales son necesarios para la formación del niño, pues el niño tiene que saber reconocer y comprender todo lo que tiene a su alrededor, pues de esta forma desarrolla su inteligencia. El niño a partir de su propio esquema corporal aprende las formas, los conceptos. Siempre el niño ha sabido que su cabeza es redonda, pues sabiendo y reconociendo la forma del redondo, puede aprender la letra O, puede saber lo que es un círculo (forma geométrica) etc. Este aprendizaje va unido a los conceptos de espacio-tiempo, pues todo objeto ocupa un espacio que el niño tiene que reconocer, además de averiguar la temporabilidad de las cosas que le rodean. Es importante que el niño tenga conciencia de lo que le rodea y esto se aprende a partir de uno mismo. Cuando este aprendizaje está alterado, el niño presenta una dificultad a la hora de leer y escribir. Pues al no saber reconocer las formas geométricas de las letras, y al no saber distinguir su colocación, a la hora de subir altera su orden. Parece curioso todo este tipo de cosas pero la reeducación se hace estimulando al niño de esta forma, creándole una auténtica clarificación de estos conceptos espacio-temporales.

Vamos a poner algunos ejemplos de dislexia...

En vez de LE el niño escribe EL.

En vez de PLATO el niño escribe PATO

En vez de TROMPETA el niño escribe TOMPETA.

Todos estos ejemplos, representan una alteración e inversión en el orden de las letras. En ocasiones estas dificultades son normales en los escolares, sobre todo, cuando son todavía pequeños, es lógico que el niño que comienza a escribir cometa errores, pero no ya a ciertas edades. Cuando ocurre esto es importante hacerle una reeducación, pues de lo contrario, el niño va aumentando sus errores conforme avanza en edad, ya que cada vez el aprendizaje es más complicado.

Las discalculias.- Son también alteraciones espacio-temporales, los niños que tienen dificultad en el lenguaje, son muy propensos a estos síntomas. La discalculia no representa una alteración o inver-

sión en las letras sino en los «números». La palabra discalculia proviene del cálculo, de número. Ejemplo:

Los niños en vez de poner 18 ponen 81

En vez de poner 13 ponen 31

Estos errores pueden presentarse como una confusión, pero lo complicado es averiguar si el niño no ve el número 18 como 18 sino como 81. A la hora de ejecutar las operaciones aritméticas, lógicamente los resultados son erróneos; como conclusión, la maestra lo juzga como un suspenso, esto es muy discutible, pues el niño ha sumado bien, pero con distintos números. Muchos profesores en EGB son licenciados en Psicología y pedagogía, si es así, la maestra sabrá que el niño sabe sumar y restar, pero se dará cuenta que la existencia de una discalculia, por lo tanto no valorará la actividad del niño como una incapacidad para realizar operaciones aritméticas, sino como una alteración espacio-temporal de los números.

Las dislalias.- Son alteraciones en el habla, en el lenguaje. Muchas veces el niño habla mal porque oye hablar mal, esto es un problema en muchos niños en cuanto a su pronunciación. El niño que oye hablar correctamente, hablará correctamente. Muchas veces las dislalias son debidas a funciones cerebrales, es decir, a pequeñas alteraciones en el cerebro, sobre todo en una zona donde se forma el lenguaje. Los partos complicados, utilizando fórceps, la falta de oxígeno en el niño son las causas de las alteraciones en el habla. Esta dificultad es congénita o pedagógica. El niño puede hablar mal porque oye hablar mal, o puede tener ya una causa más profunda. Las sorderas también son causas de las dislalias ya que cuando un niño no oye bien, es lógico que no hable. Una simple otitis puede presentar una dislalia, sobre todo si se presenta cuando el niño comienza a hablar.

Retraso mental.- Puede tener una base congénita, es decir, el niño ya nace así, lógicamente este retraso mental va unido a lesiones cerebrales. Si el retraso no es por causas fisiológicas, se puede diagnosticar, como un retraso por falta de estimulación de aprendizaje. Muchos niños representan retraso de acuerdo a su edad, la falta de ambiente afectivo, puede ser la causa de que un niño no tenga la edad mental correspondiente a su edad cronológica. Otras veces, la superprotección maternal o paternal es la causa del retraso. Hay que educar al niño entre una tolerancia y una obligación, responsabilidad.



El equipo de psicopedagogos: Manolo Ferrer Die, Rosario Escudero y Damián Ortuño

Los problemas de adaptación escolar.- Van unidos a problemas emocionales y afectivos con lo cual, el niño es muchas veces capaz de traumatizarse en la escuela. Esto es muy frecuente, sobre todo, si el niño pasa del parvulario a 1º de EGB. Es un cambio fuerte y para muchos niños es un conflicto.

-¿Qué tipo de procedimiento o terapias realizáis para que el niño supere estos síntomas?

-Hay diversas formas de curación o reeducación para las dislexias y discalculias, utilizamos un material apropiado donde el niño realiza ejercicios de escritura y lectura, y va aprendiendo coherentemente espacios temporales ya explicados. Les hacemos ejercicios de psicomotricidad, es decir, realizamos unas actividades de tipo físico, de movimiento muscular con lo cual desarrollando su sistema motor (muscular), desarrollan su sistema nervioso (cerebro). Para las discalculias utilizamos espejos y una maquinaria especial. Es importante, que al niño se le enseñe poner bien diversas posiciones con la boca y lengua pues esto facilitará la buena pronunciación de las palabras. La repetición auditiva facilita el lenguaje.

-¿Para los problemas de personalidad, conducta, conflictos emocionales, qué técnica utilizáis?

-Estos problemas los realiza el psicólogo, nosotros utilizamos técnicas de relajación, entrevistas con los pacientes pues el diálogo es fundamental, utilización de test, para revelar la conducta. Utilizamos técnicas conductivas, en ocasiones interpretamos conceptos de psicoanálisis. Psicoterapia dinámica etc.

-¿Qué diferencia hay entre el papel del psicólogo y el pedagogo, dentro de vuestro trabajo?

-El psicólogo es el que diagnostica, determina lo que tiene el paciente o alumno. El pedagogo es el que se encarga de la orientación, es decir, establece lo que objetivamente tiene que realizar la persona. Normalmente tanto el psicólogo como el pedagogo es una ayuda per-

sonal y profesional para el individuo. No obstante, nosotros necesitamos para determinar un diagnóstico y una orientación, una serie de antecedentes médicos, familiares, personales, ambientales, etc. etc..

Estos son los neurologos y los pediatras los que tienen que informar medicamente, sin ellos no lograríamos establecer al individuo un buen informe. Cada caso particular requiere de unas personas, así, si se trata de un caso escolar tendremos que tener información del maestro, del ambiente en que se desarrolla el niño y de muchos factores. Si son casos patológicos la información es la médica, a partir de aquí nosotros podemos trabajar.

-¿Deberían existir gabinetes psico-pedagógicos en las escuelas?

-Por supuesto, tanto en las escuelas privadas como en las estatales, todo centro de enseñanza debería de tenerlo, sobre todo porque en la escolaridad hay muchas necesidades.

-¿De qué organismo dependería el que se creara nuevos gabinetes?

-Del Ministerio de Educación y Ciencia y de los Ayuntamientos. A no ser que se haga privadamente, pero al ser así no todo el mundo tiene opción a ello. Debería tener un carácter estatal o municipal, esto sería lo más democrático.

Después de esta pequeña charla, seguimos hablando y entre otros proyectos piensan ponerse en contacto con todos los profesionales de la enseñanza para que cuando surjan problemas de este carácter poder ayudar a esos niños. También ofrecen su número de teléfono para aquellas personas que deseen informarse mejor y más directamente, el teléfono es: 300549. Nosotros les damos las gracias y les deseamos muchos éxitos aunque nos lamentamos que estos centros no sean estatales y estos profesionales no estén trabajando en centros escolares y tengan que recurrir a privatizar lo que por derecho tendría que ser público.

TOMAS GOMEZ

GUIA COMERCIAL

SU PUBLICIDAD SERA EFECTIVA !ANUNCIESE!

<p>Electrónica ORIOI</p> <p>COMPONENTES ELECTRONICOS EMISION, RECEPCION PARA RADIOAFICIONADOS, CONDUCTORES, SONIDO Y VIDEO</p> <p>C/ Doctor García Rogel, 4 TELF: 30 07 49 ORIHUELA (Alicante)</p>	<p>Librería TRILCE</p> <p>Literatura infantil, filosofía, historia, psicología y últimas novedades LIBRERIA DE CULTURA POPULAR</p> <p>C/ Caja, nº 2 bajo-F TELF: 30 35 22 ORIHUELA</p>	 <p>SU AGENCIA EN LA VEGA BAJA Reservas para todo tipo de viajes, avión, tren, barco, hoteles, excursiones, grupos, viajes de novios y de placer, etc.</p> <p>INFORMES Y RESERVAS: C/ López Poza, nº 1 Telf: 30 27 49 - 30 27 50 ORIHUELA</p>	<p>ELECTRODOMESTICOS</p>  <p>Alfonso XIII, 36 TELF: 30 20 67 y 69</p>  <p>Duque Tamames, 3 TELF: 30 34 89 ORIHUELA</p>	<p>TRANSPORTES</p> <p>Jesús Rocamora</p> <p>SERVICIO DIARIO: Orihuela - Valencia - Orihuela Telf: 300651 - 300486</p> <p>En Valencia: Telf: 3257435 PREFIO: 96 ORIHUELA</p>
<p>ADQUIERA SU VIVIENDA DE PROTECCION OFICIAL Y BAJOS COMERCIALES EN</p> <p>INMOBILIARIA CAMARA</p> <p>C/ Sol, 1 - TELF: 30 04 63 ORIHUELA</p> <p>AGENTE PACO CAMARA</p>	<p>Galeria de Arte JUAN DE JUANES ORIHUELA</p> <p>Expone:</p> <p>GLORIA MORERIA DEL 31-X AL 23-XI</p>	 <p>oleza bar</p>	 <p>PASTELERO</p>	<p>CARPINTERIA MECANICA</p> <p>J. SANCHEZ DIAZ</p> <p>NUESTRA EXPERIENCIA ES SIMBOLO DE CALIDAD</p> <p>PIDA PRESUPUESTO</p> <p>C/ Sol, 50 ORIHUELA</p>
<p>Optica LLAMUSI</p> <p>ESPECIALISTAS Obispo Rocamora, 11 Telf: 302214</p> <p>ORIHUELA y TORREVIEJA - GUARDAMAR</p>	<p>CABALLERO</p>  <p>música moreno, 5 orihuela</p>	<p>MAYO Floristería</p> <p>UN REGALO UNA FLOR Servicio interFLORA RAMOS DE NOVIAS Y ARTICULOS DE REGALO</p> <p>C/ San Isidro, 29 Telf: 302212</p>	<p>Discoteca POTOS</p> <p>ABIERTO TODOS LOS DIAS HASTA LAS 3 H.</p> <p>C/ Juan XXIII ORIHUELA</p>	<p>LLAME AL 30 38 98</p>
<p>PRONTO MODA</p> <p>PRET-A-PORTER</p> <p>ALTA CONFECCION SEÑORA - CABALLERO - NIÑO</p> <p>San Pascual, 15 ORIHUELA</p>	<p>Cristalería LLORSA</p> <p>ACRISTALAMIENTO DE OBRAS CRISTALERIA EN GENERAL</p> <p>C/ Ocarassa, 8 TELF: 302591 ORIHUELA</p>	<p>Electrónica ORIOI</p> <p>COMPONENTES ELECTRONICOS, EMISION, RECEPCION PARA RADIOAFICIONADOS, CONDUCTORES, SONIDO Y VIDEO</p> <p>C/ García Rogel, 4 Telf: 30 07 49 ORIHUELA (Alicante)</p>	<p>Restaurante CASA CORRO</p> <p>COCINA TIPICA COMIDAS CASERAS</p> <p>EL PALMERAL ORIHUELA</p>	<p>EDITOR Manuel Esquembre Bafull DIRECTOR Mariano García Nieto DELEGACIONES BENIDORM Edif. Abril. Piso 7º Puerta 7ª Telfs.: 85 18 23 - 85 53 79 DENIA Plaza Fonli-nella, nº, 4-1º-4ª Telf. 78 07 03 ELCHE Primo de Rivera 12 entresuelo-izquierda Telf.: 45 90 47 ALICANTE Calle Cid, 16 Entreplana - Letra D Telf.: 20 41 66 ORIHUELA Pintor Agrasot 69 - 2º IMPRIME GRAFICAS FELI Partida de Torres sªn Telf.: 89 27 95 VILLAJOSYA (Alicante)</p>
<p>Transportes J.J. Rocamora</p> <p>SERVICIO DIARIO: Orihuela - Alicante - Barcelona Alicante - Orihuela</p> <p>Telf: 302309 y 300026</p> <p>En Barcelona: Telf: 3007515 Sancho de Avila, 113 - 115 ORIHUELA</p>	<p>ORIHUELA</p> <p>WHISKERIA PUB</p> <p>San Francisco</p> <p>Su copa</p>	<p>Manualidades VICAREN</p> <p>REGALOS CON CATEGORIA</p> <p>AMPLIO SURTIDO</p> <p>C/ San Isidro nº 36 ORIHUELA</p>	<p>Persianas BAS</p> <p>FABRICA DE PLASTICOS BIGASTRO</p> <p>Carretera de Bigastro, km. 1</p> <p>ORIHUELA TELF: 30 01 64</p>	<p>DEPOSITO LEGAL A - 40 - 1971</p>
<p>RESERVADO</p>	<p>RESERVADO</p>	<p>PARA PUBLICIDAD EN ESTE PERIODICO LLAMAR AL 30 27 08</p>	<p>RESERVADO</p>	<p>CANFALI no se solidariza necesariamente con los articulos de sus colaboradores cuyos puntos de vista respeta. La opinión de CANFALI siempre que no conste lo contrario, quedará reflejada en sus columnas editoriales.</p> <p>II EPOCA - AÑO VIII</p>

TORREVIEJA

DOLS SALA DIMITE

La crisis socialista no ha sido una tormenta en un vaso de agua

Se ponen de manifiesto dos maneras de concebir la política municipal

En el transcurso de una semana se ha puesto de manifiesto con total claridad que lo ocurrido en el seno de la mayoría socialista que gobierna en el Ayuntamiento torrevejense, no es ni mucho menos una tormenta en un vaso de agua, sino el exponente de dos tendencias, de dos maneras de concebir la política municipal que han aflorado estos días a raíz de una circunstancia tan aparentemente pueril como la consistente en que el primer teniente de alcalde solicite mediante carta dirigida a la Alcaldía tres meses de vacaciones en sus tareas municipales. Pues bien, en estos últimos días, las reuniones tanto de concejales socialistas entre ellos, como con la ejecutiva local de su partido, se han multiplicado con el fin de conseguir de alguna manera una solución satisfactoria al conflicto sin que hasta el momento se le vea norte al mismo, es más, parece ser que éste, conforme transcurren los días se va agriando de forma que ya sólo caben en el mismo

soluciones radicales a decir de los implicados en el mismo, o sea, la mayoría socialista.

De las reuniones habidas hasta la fecha, poco o nada ha trascendido a la calle, si acaso lo único que se puede afirmar a estas alturas es que los socialistas piensan celebrar una rueda de prensa una vez que el conflicto éste solucionado y en la misma han prometido dar pelos y señales de todo lo ocurrido y de las determinaciones adoptadas, pero mientras tanto parece existir un pacto de cara a los medios informativos, pacto consistente en no decir ni pío a ningún corresponsal de prensa, para que no se puedan dar en ningún momento malas interpretaciones, a decir de algunos concejales consultados. Ya sólo queda por tanto esperar, aunque a niveles de calle se comenta (cuando no hay mucha información, hay comentarios para todos los gustos) que lo más probable sea la expulsión del partido del primer teniente de alcalde Sr. Dols Sala y de todos aquellos

que se solidaricen con su postura al no acceder este a renunciar al periodo de inactividad que había solicitado, ya que sus compañeros de partido y Ayuntamiento no piensan dárselo, alegando algunos de ellos el alboroto armado a nivel de prensa y algunas declaraciones realizadas por el Sr. Dols que han caído muy mal en el seno socialista por sonarles a amenazas veladas. Continuará, con tinuará a la semana próxima, como los seriales, porque al paso que se lleva a lo mejor transcurren los tres meses y todo solucionado.

**ULTIMA HORA:
DOLS SALA HA DIMITIDO
POR INCOMPATIBILIDAD
CON LA ALCALDESA**

Como noticia de última hora nos informa por teléfono M. Pamies que la crisis municipal en la mayoría socialista, se ha resuelto con la presentación del señor Dols Sala de su dimisión como concejal «por incompatibilidad con la alcaldesa», según ha declarado el propio interesado.

PANORAMA SINDICAL EN LAS SALINAS

En la nueva compañía arrendataria de las Salinas de Torrevieja, S.A. las elecciones sindicales tendrán lugar a mediados del próximo mes de noviembre. Las Salinas, pues así es denominada a niveles populares la empresa que explota la laguna torrevejense, cuenta en la actualidad con una plantilla de obreros que gira en torno a los 600, los cuales, a nivel local y dentro de la clase trabajadora están considerados como unos privilegiados de la misma dado el grado de estabilidad que gozan en su empleo y los salarios de tipo industrial que perciben por su trabajo en un pueblo que no existe otro tipo de industria de la misma emvergadura. Como el trabajo dentro de esta empresa se realiza por secciones, se da la circunstancia de que con el transcurso de los años se ha ido creando o propiciando, una división de forma que generalizando hoy podríamos decir que en el seno de los trabajadores que componen la plantilla, hay más castas que en la

India por lo que a la hora de negociar un convenio colectivo el Comité de Empresa se las ve y se las desea para aunar las distintas mejoras solicitadas por todas y cada una de las secciones o tajos de trabajo que forman la empresa.

En este contexto se van a celebrar las elecciones sindicales este año en esta empresa que ya en los tiempos de la clandestinidad era feudo de CC.OO. cuyos militantes en aquellos entonces consiguieron desplazar al llamado Jurado de Empresa y negociar el convenio, cosa que no se había realizado nunca hasta aquella ocasión. Pero los tiempos cambian y a estas alturas son tres las candidaturas que andan tomando posesiones de cara a situar a sus hombres dentro del Comité de Empresa. La formada por CC.OO y UGT (h), que han llegado a un acuerdo y han conseguido una candidatura unitaria compuesta por afiliados a ambas centrales, la candidatura de U.G.T. y otra nueva en esta plaza, la del Sindi-

cato Independiente, catalogado de amarillo por los salineros y cuyos afiliados proceden la inmensa mayoría de una sola sección de la empresa.

Quizá para aclarar un poco este panorama sea por lo que el secretario general de Comisiones Obreras, Marcelino Camacho, en el momento de redactar esta crónica, tenía anunciada su visita para el día 28 acompañado, entre otras personas, por el secretario general del Sindicato de Químicos de CC.OO. del País Valenciá José Montal para aclarar y potenciar la candidatura unitaria del CC.OO y UGT (h). En el próximo número ya daremos cumplida cuenta de lo que ocurra en la asamblea convocada con motivo de la visita de estos dos dirigentes sindicales, pues si bien los semanarios tienen la ventaja de que se pueden tratar las noticias con más amplitud por otro lado ocurre que muchas de estas te cogen a contrapié.

M. PAMIES ANDREU

San Miguel de Salinas

INAUGURACION DEL TERCER AÑO DE LAS CLASES NOCTURNAS DE ADULTOS

Patrocinadas por la Asociación de Padres de Alumnos y Amigos de la Escuela de San Miguel de Salinas, el pasado viernes, 24, han dado comienzo las clases nocturnas de adultos para la obtención del título de Graduado Escolar. Este año iniciarán las clases un total de 20 alumnos, las cuales serán impartidas por profesores vecinos del pueblo. Serán, totalmente gratuitas, teniendo únicamente como gastos los de la matrícula y el material.

Esta Aula de Audición Colectiva, como así se llama oficialmente, depende directamente del Centro Nacional de Educación a Distancia, careciendo de un organismo a nivel provincial que oriente estas enseñanzas o las adecuadas a la realidad cultural de la región y de la comarca.

Haciendo un poco de historia, estas clases surgieron ante la necesidad de cubrir un vacío cultural -nos comentan miembros de la Junta Directiva de la Asociación de Padres- en nuestro pueblo y ante el abandono de los organismos competentes en esta materia. Se han llevado todos los años de una manera gratuita y gracias a la inestimable colaboración de algunos profesores, pero este año se están iniciando los trámites para que la labor de impartir las clases corra a cargo de un profesor destinado a tal fin por el Ministerio de Educación. Dada la evidente necesidad de las mismas y el abundante paro existente entre estos profesionales, creemos que es la mejor manera de cubrir esta situación y la más justa.

Misa en solidaridad con los familiares de las víctimas de la tragedia de Ortuella y en memoria de los niños fallecidos

El pasado viernes se celebró una misa de niños y jóvenes en la iglesia de esta localidad a las 5:30 de la tarde en solidaridad con los familiares de los niños muertos en la explosión de gas, sucedida en el colegio de la localidad vizcaína de Ortuella, y en memoria de los niños fallecidos y heridos.

no debía de ser un día de fiesta, sino que habría de realizarse un acto -como el mencionado- donde los niños que, libremente quisieran, pudieran reunirse, comentar el hecho y sentirse solidarios con el dolor que el pueblo de Ortuella sufre hoy por sus hijos muertos.

Puestos en contacto con los promotores de la idea, nos han manifestado que propusieron ésta porque pensaban que este día como suele suceder normalmente, cuando no hay clase,

Durante la celebración de los oficios la iglesia se encontró abarrotada de niños, que participaron activamente, elevando sus peticiones al Señor.

EL MAGO

En respuesta al artículo

«QUEREMOS UN CLUB JUVENIL»

En el escrito aparecido en su periódico número seis del pasado día 22 de octubre, en el que un grupo de jóvenes de Almoradi sentían la necesidad de realizar algo más útil en la sociedad y no pudiendo contactar con dicho grupo por no conocer alguna de sus direcciones, nos ofrecemos desde aquí a ayudar en todo lo que podamos a que esa idea, que compartimos, se lleve adelante.

Sin nada más, esperamos poder ayudar dentro de nuestras posibilidades, os saluda Centro de la Juventud «DACOR». Plaza Marques de Rafal 1, Orihueca.

GUARDAMAR

**Pleno extraordinario en el Ayuntamiento
Declaradas fiestas locales,
Lunes de Pascua y 7 de octubre
Suprimida la festividad de
San Vicente**

El pasado día 23 a las ocho de la noche se celebró en el Salón de Actos de la Casa Consistorial un Pleno extraordinario, al que asistieron los cinco concejales de UCD, cuatro del PSOE, un Independiente y uno de UN, con muy poca asistencia de vecinos, en el que si bien, eran muchos los puntos del Orden del Día, fue un Pleno trámite más, que duró aproximadamente hora y media, y en el que el debate fue casi nulo. Solo en el penúltimo punto del orden del día, en donde se abordó que dos fiestas locales no recuperables se deberían fijar para el año 81, se habló más. En este punto el alcalde hizo la propuesta de incluir como festivo «ya que se celebraba el día del Patrón, que también se celebra se el de la Patrona» el 7 de octubre, día de la Virgen del Rosario y suprimir el día de S. Vicente, con lo que quedarían como festivos: el lunes de Pascua, en Semana Santa y el 7 de octubre, día de la Virgen del Rosario.

Hubo polémicas en cuanto a qué fiesta se debería suprimir de las dos, que ya se celebraron en este año -primer día de Pascua y S. Vicente-, a lo cual los concejales de UCD, Independiente y UN opinaban que se debería suprimir la de S. Vicente, mientras que los socialistas opinaban que S. Vicente era fiesta en todo el País Valenciano y sería impopular, pues se celebraría de todas formas, estos optaban por suprimir el lunes de Pascua. Después de un corto diálogo se llegó a fijar como fiestas locales no recuperables: Lunes de Pascua y 7 de octubre, día de la Virgen del Rosario.

Las otras cuestión aprobadas en el Pleno fueron:

1.- El pliego de condiciones que ha de regir en el concurso público para adjudicación de la revisión del Plan General de

Ordenación Urbana.

2.- Que el superavit de liquidación del Presupuesto Ordinario de 1979 se repartiera entre las diferentes partidas del Presupuesto de este año.

3.- Solicitar de la Caja de Crédito Provincial un crédito de diez millones de pesetas para financiar las obras de Saneamiento de las 1ª zona de la playa, que costará treinta y ocho millones de pesetas. Y del pliego de condiciones que ha de regir el concurso subasta para realizar estas obras.

4.- Solicitar de la Diputación Provincial la autorización para la contrata por parte del Ayuntamiento, de la Obra de Abastecimiento de Agua Potable en el Campo, que costará unos diez millones de pesetas, de las que seis millones habrán de pagar los vecinos.

5.- Solicitar un anticipo reintegrable de cuatro millones de pesetas a la Caja de Crédito para cooperación de la Excelentísima Diputación Provincial, para realizar las Obras de Abastecimiento de Aguas al Campo y para algunas mejoras del Parque Municipal.

6.- Solicitar al IRYDA permiso para realizar obras de Urbanización de la Zona Norte, fase B

7.- Imponer tasas por servicios de Ambulancia Municipal. Se cobrará a razón de mil pesetas por cada servicio de esta ambulancia.

Y así, pasó un Pleno, como muchos anteriores, sin debates profundos de cuestiones que son de importancia para todo el pueblo, y de las cuales apenas si tienen conocimiento los vecinos, y a las que no se les da ninguna difusión, parece como si las cuestiones que atañen al pueblo se las comieran entre unos pocos y el pueblo fuera un simple espectador, que por supuesto ya está cansado de serlo.

ALONE

San Fulgencio

IGLESIA O LA CASA «DE LOS DIEZ MINUTOS»

Ahora que tan de moda está cambiarle el nombre a las cosas, creo que es el momento de hacerlo con la Iglesia de S. Fulgencio. No crean que la Iglesia en sí -una bella parroquia mandada construir por el Cardenal Belluga- está mal, no, lo que ocurre es que cuando se entra los domingos en plena «actuación» de nuestro párroco, uno tiene la sensación de asistir a un intento de batir record de duración. Por eso opto por llamarla «la casa de los diez minutos», tiempo medio que dura la «Santa Misa». Pero en realidad no me quejo de eso, y tampoco es queja sino vergüenza de ver que la Iglesia de San Fulgencio está «luchando» por querer conseguir un manto para la Virgen de los Remedios! manto que cuesta más que la entrada de un piso que tantas familias desearían tener -por poner algún ejemplo-.

Y es que yo no he llegado a comprender hasta que punto una persona es cristiana cuando critica en La Casa de Jesucristo a otra que entra mal vestida porque viene de trabajar.

Por si fuera poco, y faltara algo para adornar la tortada, ¿A quien benefician las procesiones que se han celebrado este año esta localidad? Sinceramente, a aquel que ha puesto un tenderete con velas o con milojas para después de las velas.

Claro que no somos el único pueblo, pero tratemos de excluir eso de que «Mal de muchos consuelo de tontos» y vayamos al grano: ¿Qué intereses tiene la actual Iglesia?

¿Fomentar la fe en Jesucristo? ¿Señores! ¿Ser cristiano es estar obligado a ir con calcetines nuevos cada domingo a misa?

Luego dicen que la juventud no cree en Dios y que «pasa de eso» Empezemos a querer ver las cosas claras y comprendamos que no podemos creer en un Dios del que nos dicen que luchó por los pobres cuando nos lo demuestran diariamente vestido mejor que un rico... en los que tampoco creemos.

Así queda la juventud en S. Fulgencio, con una ideología que no es más que el reflejo de la sociedad. Nos han enseñado siempre a no luchar por nuestros derechos, ahora que podemos luchar, pasmos porque nos lo han enseñado.

Desde S. Fulgencio
MARIANO M.C.

ALGORFA

GRAVES INCIDENTES EN LA DEPURADORA

En las últimas semanas se han visto cosas irregulares en la depuradora del pueblo. Lo sucedido, contándolo de forma explícita, es que ha sido rota la tubería que lleva las aguas residuales ya depuradas desde la depuradora al río. Todo parece indicar que este hecho tan incívico ha sido realizado de forma totalmente deliberada. Es un hecho por otra parte y sin que se pretenda con esto relacionar una cosa con la otra, que desde que esto ha sucedido, se viene utilizando la tubería rota para el desagüe de ciertos huertos de naranjos colindantes, produciéndose por ello embozes en la tubería que han provocado el tener que parar la Depuradora.

En relación a este problema, nos consta que el concejal Justo Lorenzo presentó un escrito al Ayuntamiento denunciando el caso y pidiendo que fuese leído en el Pleno de la semana pasada, pues él se encontraba enfermo y no pudo asistir. Lo cierto y curioso es que no se procedió a tal lectura. El porqué de esto el alcalde lo sabrá. Y mientras tanto un asunto de tanta gravedad como esta se deja de lado por la Corporación Municipal encargada por el pueblo de velar por su seguridad y de dar soluciones a los problemas que se plantean.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

HAGA SU PUBLICIDAD

EN CANFALI «Vega Baja»

¡SERA EFECTIVA!

Estamos en

ORIHUELA

ENCUESTA SOBRE LA SEGREGACION DEL PILAR DE LA HORADADA

CANFALI/VEGA BAJA, queriendo contribuir a aclarar el tema de la posible segregación del Pilar, hemos elaborado el siguiente cuestionario para que nuestros lectores lo contesten y nos lo remitan.

NOMBRE
DOMICILIO
NATURAL DEL
D.N.I.

¿ES USTED PARTIDARIO DE LA SEGREGACION DEL PILAR DE LA HORADADA?

¿POR QUÉ?

Cada 15 días daremos cuenta de los resultados de la encuesta.

Manden el recorte a nuestras oficinas en Orihuela (C) Pintor Agrasot 69, 2º.

TRABAJO

Se necesitan oficiales de carnicería de mostrador al 50% sobre beneficios

Interesados llamen a los teléfonos:

85 44 18 y 85 44 19

Preguntar por el señor Cortés

BENIDORM

BALONCESTO

Segunda jornada del Campeonato Provincial
1ª Categoría

TRIUNFO EL CLUB BALONCESTO
ORIHUELA

El C.B. Orihuela inició su andadura en esta liga jugando fuera de casa como recordaremos de la crónica de la pasada semana, así que fue ayer cuando el C.B. Orihuela se presentó ante sus paisanos.

Una presentación que no pudo ser más feliz. Los tres equipos, juvenil, junior y senior, se alzaron con la victoria con todo merecimiento ante sus rivales de turno. El equipo contrario, C.A.M. de Villena, después de perder en su propia cancha el domingo anterior frente al Teixereta de Ibi, venía a conseguir algo positivo en su desplazamiento.

Los juveniles, como todas las jornadas, son los encargados de romper el fuego de los partidos. Comienza el encuentro, y desde el principio al fin se ve una neta superioridad de nuestros muchachos. Al término del primer periodo el marcador reflejaba un rotundo 38-18 para nuestros colores. Durante el segundo tiempo, el preparador local, Domingo Cases, mueve el banquillo dando entrada a casi todos los jugadores, resultando que el CAM acorta un poco las distancias, llegando al fin del encuentro con 62-50 a favor del equipo del C.B. Orihuela.

ALINEACIONES Y PUNTOS CONSEGUIDOS

C.A.M. de Villena: Hernández (9), Molina (4), Valero (4), Navarro (2), Galindo, Rodríguez (6), Cerdán (4), Pérez, Conejero (4), Bravo, Martínez (3), Hernández S. (14).

C.B. Orihuela.- Ricardo (7), Egio (4), García A, Asensio (6), Ramón (3), Pepe (10), Orruño, Esteban, Fuentes, Robles (14), Murcia, J.J. García (18).

A las 10'30 aproximadamente se inicia el partido del equipo junior. Partido que en principio se ponía un poco difícil ya que hasta el minuto 14 no se pudo igualar por parte del C.B. Orihuela, pero a partir de este momento y hasta el final del primer periodo siempre fue por delante en el marcador logrando una ventaja de siete puntos (37-30). Comienza el segundo tiempo y sigue la misma tónica de partido, El C.A.M. se acerca con peligro y en el minuto 14 está a sólo cuatro pun-

tos. El preparador local José Joaquín Ruiz de unas recomendaciones a sus jugadores y se llega al final del partido con el marcador reflejando 66-57 para los juniors del C.B. Orihuela.

ALINEACIONES Y PUNTOS CONSEGUIDOS.

C.A.M de Villena.- Martínez (6), Martínez F. Domene (2), Marco (26), Merino, Tomás, Sanjuan, Navalón (18), García, Requena (5).

C.B. Orihuela.- Rech (7), Torres (19), David (5), Vergel, García J. (1), Rogel (4), Luis (12), García A. (12).

A continuación de los juniors, comienza el partido senior. Gran afluencia de público, quizá debido al buen tiempo, quizás, por qué no, a que el baloncesto va calando poco a poco en el gusto de los oriolanos.

El cinco inicial local formado por Domingo, Gildo, Alfredo, Paquito y José Julián se impone desde el principio llegándose al final del primer tiempo con un aplastante 54-21, una diferencia de 33 puntos. Durante el desarrollo del segundo periodo se notó la falta de fondo, pero la ventaja era muy sustanciosa y casi imposible de recuperar, y así se llegó al final del encuentro con el tanteo de 95-73.

ALINEACIONES Y PUNTOS CONSEGUIDOS.

C.A.M de Villena.- Marco (4), Sánchez (4), Navalon (16), Marco, Berbegal (7), Domene, Soriano (15), Sanjuan, García (8), García J.P (12), Peiro (4), Hernández (7)

C.B. Orihuela.- López, Cánovas, Torres, Domingo (10), Luis, Paquito (12), Abad, Vicente, Gildo (13), Aireado (17), José Julián (43).

El arbitraje estuvo a cargo de los señores Gómez (de Alicante) y Lledó (de Crevillente). El arbitro principal Sr. Gómez, estuvo bien en términos generales, y sus pequeños fallos en ningún momento afectaron al desarrollo del partido. El Sr. Lledó, arbitro auxiliar, no estuvo a la altura de su compañero, notándosele un poco su falta de puesta a punto.

En resumen una buena jornada donde hemos de destacar la efectividad del número 15 local José Julián

que consiguió él solo los no despreciables 43 puntos.

ENTREVISTA CON EL PREPARADOR LOCAL JOSE JOAQUIN RUIZ

Han terminado los encuentros y nos hemos acercado al preparador local para tener un cambio de impresiones con él respecto al desarrollo de los partidos.

¿Qué te ha parecido la actuación de los equipos?

Los juveniles han estado un poco flojos, pues se espera bastante de ellos pero hay que comprender que estamos al comienzo de la temporada y además el equipo que hoy ha estado frente a ellos ha sido un equipo cómodo.

Los junior son los que me han dejado mejor sabor de boca. Es un equipo que lucha de principio a fin y que hoy ha demostrado que nunca da un partido por perdido. Tienen una buena capacidad de reacción como lo han demostrado hoy.

El equipo senior ha hecho un formidable primer tiempo, tanto en defensa como en ataque, pero en el segundo tiempo he notado un poco de falta de preparación física. Así que hemos decidido el equipo técnico del Club establecer dos días a la semana (martes y miércoles) para con un plan de entrenamiento poner a punto a todos los equipos: juveniles masc., juveniles fem., juniors y seniors.

¿Qué desplazamiento tenéis para el próximo domingo?

El domingo próximo vamos a Novelda, a jugar contra el CUCUCH. Intentaremos ganar, porque siempre que salimos a una cancha no nos conformamos con menos. Desde aquí quiero hacer una llamada a todos aquellos simpatizantes que quieran acompañarnos y decirles que el domingo habrá un autobús, que saldrá desde el Bar Teodomiro a las 7'30 de la mañana, que llevará a los equipos y a todos los que deseen ir, gratuitamente.

Sólo me queda desearos que tengáis una victoria más y que hagáis un buen baloncesto.

EL GRIEGO

BALONCESTO

Clasificaciones

SENIOR

	J	G	E	P	F	C	P
C.B. Orihuela	2	2	0	0	173	114	4+2
C.N. Denia	2	2	0	0	160	120	4+2
C.B. Crevillente	2	2	0	0	142	120	4+2
Teixereta	2	2	0	0	137	123	4+2
Alcer	2	1	0	1	124	104	2
Cucuch	2	1	0	1	124	125	2
CAM Villena	2	0	0	2	132	158	0-2
Arnauda	2	0	0	2	113	146	0-2
C.E. Eldense	2	0	0	2	92	126	0-2
Delfines	2	0	0	2	110	171	0-2

JUNIOR

	J	G	E	P	F	C	P
C.B. Crevillente	2	2	0	0	148	47	4+2
Teixereta	2	2	0	0	129	71	4+2
Delfines	2	2	0	0	138	83	4+2
C.E. Eldense	2	2	0	0	93	70	4+2
C.B. Orihuela	2	1	0	1	114	123	2
Arnauda	2	1	0	1	85	95	2
CAM. Villena	2	0	0	2	95	119	0-2
Cucuch	2	0	0	2	71	127	0-2
C.N. Denia	2	0	0	2	64	131	0-2
Alcer	2	0	0	2	53	132	0-2

JUVENIL

	J	G	E	P	F	C	P
C.B. Crevillente	2	2	0	0	121	53	4+2
Delfines	2	2	0	0	127	87	4+2
Teixereta	2	2	0	0	125	96	4+2
Cucuch	2	1	0	1	139	102	2
C.B. Orihuela	2	1	0	1	116	112	2
Arnauda	2	1	0	1	90	103	2
C.E. Eldense	2	1	0	1	59	113	2
CAM., Villena	2	0	0	2	94	109	0-2
C.N. Denia	2	0	0	2	94	112	0-2
Alcer	2	0	0	2	36	94	0-2

TENIS

Victoria del Orcelis sobre el Almoradí

Con motivo del partido de vuelta entre el Club de Tenis de Almoradí y el Club de Tenis Orcelis se celebró un encuentro a simples y dobles con motivo de prepararse para el campeonato de Navidad-Reyes.

SIMPLES

Toni Pascual: Juan Rodríguez. 6-1 - 6-3.

Trino Font: Caralampio Pardo. 2-6 - 1-6.

Antonio Mazanera: Carlos Ramon. 4-6 - 3-6.

J. Hernandez: Tomás Bascañana. 4-6 - 5-7.

Francisco Sánchez Federo Grau. 6-4 - 6-3.

Manuel Lorenzo: J. Galvez. 1-6 - 7-5 - 2-6.

Miguel Bailen: Villanueva. 6-0-3-6-0-6.

FEMINAS:

Maria Jesús - Carol. 0-6-1-6.

Maria Andreu - Maria C. Mazano. 1-6-3-6.

DOBLES

Manuel Lorenzo - Miguel Guas.

Jaime Galvez - Melgarejo. 3-6-1-6.

Galindo - José Hernandez Juan Rodríguez - Carlos Ramón. 4-6-3-6.

Toni Pascual - F. Sánchez J.A. Pérez - Tomás Bascañana. 6-1-5-7-5-7.

En el campeonato de la próxima Navidad vendrán primeras figuras del tenis tales como, Juan Herrera, Morga de Murcia, Pedro Martínez, Soto. Vendrá el equipo A de Murcia, Elda, Almoradí de Torrevieja, Esperamos que los aficionados de Vega-Baja vengan a vernos a estos torneos y en los sucesivos.

EL CLUB ORCELIS INFORMA

El pasado sábado día 25 se abrió oficialmente la escuela de tenis para lo cual el presidente y su directiva han realizado un gran esfuerzo y ha puesto al servicio de la escuela varios señores: Carlos Ramón, Melgarejo, José Bas Gloria Huertas. Vamos a ver si sacamos la escuela a tope y logramos superarnos el número del año pasado que tuvimos 85 niños.

Pedro M^a RUIZ ISIDRO

TORREVIEJA, 3 VILLARROBLEDO, 1

ALINEACIONES

Torre vieja: Manolo, Reche, Jaime, Hurtado, Adrian (Peirats), Paco, Iñaki, Teo, Cuadrado, Sánchez Corona y Guzmán

Villarrobledo: Paco, Juan Luis, Kiko, Lesmes, Rivera, Chupi (Riego), Tomás (Vicente), Vicedo, Calero, Guillermo y Losa

Arbitro.- Martínez Santiago, bien

COMENTARIO

El Torre vieja derrotó al Villarrobledo por tres goles a uno, en partido celebrado el pasado domingo 26 en el campo municipal Vicente García

Pero, el verdadero sabor del partido no estuvo en el césped donde se desarrolló el juego, sino en las gradas, en esos frios escalones donde el aficionado participa más, si cabe, que el propio jugador. Y este aficionado que necesita el fútbol para vivir, sufre cuando su equipo no marcha en los primeros lugares.

A poco de comenzar el partido fueron desapareciendo las caras serias, gracias al prematuro gol de Cuadrado.

Sólo una goleada podía congregar de nuevo a la afición torre viejense y, pese a que el gol visitante amargó los minutos de descanso, esta goleada

estuvo a punto de llegar a pies del infatigable Cuadrado, autor de los tres goles del equipo de casa. Sin embargo, la gran humanidad de este jugador -y del resto de sus compañeros- no le permitió ensañarse con sus rivales, pensando tal vez en que las pobres madres de los jugadores manchegos no se avergonzase demasiado de sus apabullados hijos.

Es de notar, pese a esto, la insaciabilidad del aficionado que, no contento con el juego de su equipo, solicita una y otra vez la dimisión de la presidencia o las orejas de los jugadores. Todavía me cabe la duda.

Humildemente yo, que no pretendo saber de fútbol más que mi abuelo, pienso que el Torre vieja jugó un fútbol sobrio y seguro que le llevó a una victoria lógica y merecida. El haber pretendido hilvanar un buen fútbol de contención y ataque hubiese gustado, tal vez, más al aficionado, pero podría haber sido, también, menos productivo en el marcador.

Y estando como estamos, y a la hora que es, al Torre vieja le conviene hacer puntos, amarrar resultados y granjearse poco a poco, con una más alta situación en la tabla.

DANIEL BASCUÑANA

El fútbol español está en buenas manos

El Beniel consiguió con sus «sucios ardides» lo que no pudo conseguir en el terreno de juego

Me estoy refiriendo a la sanción que el inteligente y competente Comité de Competición de la Federación Murciana de fútbol impuso el pasado jueves al equipo torre viejense de primera regional Sporting Masa, como consecuencia del partido celebrado entre dicho equipo y el Beniel el pasado domingo día 19 de octubre de 1980

LA SANCION

El Comité de Competición acordó sancionar al club de Torre vieja Sporting Masa, del siguiente modo:

-Dándole el partido por perdido.

-Restándole dos puntos de la clasificación general.

-Multándole con 5.000 ptas.

La causa que origina esta sanción es la alineación indebida, dado que efectuó tres cambios en el transcurso del encuentro, según se deduce del acta firmada por el colegiado Sr. D. Antonio Gil García

LOS HECHOS

A) El Sporting Masa de Torre vieja ganó por un gol a cero al C.D. Beniel, alineando a los once jugadores que figuran en el acta y sustituyendo a los números 13 y 14 por los números 4 y 11

B) El Sr. arbitro, D. Antonio Gil García, en un alarde de incompetencia e irresponsabilidad, escribe en el acta la inclusión del jugador número 15 por error en vez del 13 que fue quien verdaderamente entró en el campo. Añadiendo en un anexo al acta la expulsión del número 13, esto hizo pensar al delegado del Beniel en la inclusión de tres reservas (13, 14 y 15) cuando sólo los números 13

y 14 entraron al terreno de juego.

CONCLUSION

Mi educación me hace reprimir unos impulsos que me llevan al insulto y al desprecio de quienes con su incompetencia rigen los destinos de esta primera regional.

No concibo cómo se puede sancionar tan injustamente a un equipo, sin haber escuchado antes a las dos partes in-

teresadas.

No concibo, además cómo puede permitirse y llevarse a cabo una injusticia de tal tamaño, cuando más de cien personas presenciamos el encuentro y estamos dispuestos a jurar que el Sporting Masa alineó solamente a dos reservas. Aquí, en esta mesa donde suelo escribir mis artículos me siento totalmente impotente ante la injusticia, igual que los directivos del Sporting se deben sentir iracundos contra un comité totalmente irresponsable.

Yo no soy José María García y no puede mover montañas, pero la injusticia está ahí en este Sporting que verá disminuida su clasificación en puntos gracias a una equivocación arbitral y a un Comité que no supo implantar justicia.

DANIEL BASCUÑANA
Ex-jugador del Sporting Masa

GUIA DE AUTOBUSES

SALIDAS DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia	Paso aprox. por Orihuela	Paso aprox. por Callosa	Paso aprox. por Albaterra
07'00	07'35	08'00	08'15
09'00	09'35	09'45	10'10
11'00	11'35	11'45	12'10
13'00	13'35	13'45	14'05
16'00	16'35	16'45	17'10
18'00	18'35	18'45	19'10
20'00	20'30	20'40	21'05

SALIDAS DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante	Paso aprox. por Elche	Paso aprox. por Albaterra	Paso aprox. por Callosa	Paso aprox. por Orihuela
07'00	07'30	08'00	08'15	08'30
09'00	09'30	10'00	10'15	10'30
11'00	11'30	12'00	12'15	12'30
13'00	13'30	14'00	14'15	14'30
15'00	15'30	16'00	16'15	16'30
17'00	17'30	18'00	18'15	18'30
20'00	20'30	20'55	21'05	21'15

LA SERRANICA

SALIDAS DE ORIHUELA A ALMORADI Y ROJALES

Salida de Orihuela	Pasa aprox. por Almoradí	Pasa aprox. por Rojales
07'00	07'30	07'40
11'45	12'15	12'25
13'30	14'00	14'10
16'00	16'30	16'40
18'30	19'00	19'10

SALIDAS DE ROJALES A ORIHUELA PASANDO POR ALMORADI

Salida de Rojales	Paso aprox. por Almoradí	Paso por Orihuela
07'20	07'30	08'00
08'05	08'15	08'45
10'50	11'00	11'30
14'20	14'30	15'00
18'50	19'00	19'30

MURCIA A SEVILLA DIRECTO

Pasando por: Lorca-Puerto Lumbreras-Baza-Guadix-Grenada-Loja-Antequera-Estepa y Arahál.
Salidas de Murcia diarias a las 09'00 horas. Llegada Sevilla 20'45.
Salidas de Sevilla, a las 07'30 horas, llegada Murcia 19'30

COSTA AZUL

Salidas de Orihuela a Torre vieja: 07'30 - 13'00 - 14'30 - 19'15

SALIDAS DE TORREVIEJA A ORIHUELA:

07'00 - 07'15 - 08'30 - 13'30 - 19'00 h.
restivos nacionales y domingos:
Orihuela-Torre vieja: 08'40 h.- Torre vieja-Orihuela: 19'00

SALIDAS DESDE ORIHUELA A DOLORES: 14'00h-
SALIDAS DESDE DOLORES A ORIHUELA: 07'45h-

PUNTO DE VISTA

Jornada relativamente tranquila en el Grupo XIII de la tercera división, donde los equipos de casa hicieron pocas concesiones a sus respectivos visitantes. Únicamente el Cieza con más suerte que juego -sin desmerecer su triunfo- arrancó los dos únicos positivos del grupo, ante un Almoradí al que no le bastó su buena voluntad, aún a pesar de los dos balones que estrelló en los palos del marco contrario.

Por contra el Molinense, equipo del que se decía haría grandes cosas esta temporada, cayó en Elche a pies de un Ilicitano que ha encontrado en el veterano Lico al director de una orquesta que sonaba poco.

En la cabeza, el Orihuela, su titular, resolvió con holgura que no con facilidad ante el Caravaca demostrando una vez más que sin dar su auténtica talla es capaz de golear a cualquiera que pise Los Arcos. No ocurrió esto sin embargo con Imperial y Lorca que a duras

penas y con muchos apuros se deshicieron de los modestos Almansa y Callosa respectivamente en un apretadísimo 2 a 1. Y el Albacete, que a pesar del 2 a 0 con que obsequió al colista Hellín, sigue sin convenir a nadie y dista mucho que aquel subcampeón de la pasada temporada.

Punto y aparte nos merece el triunfo del Horadada frente al Águilas, y no por lo inesperado sino por lo contundente: 7 a 1. Todo un alud de goles en estos difíciles tiempos, de un equipo que en los anteriores 7 partidos sólo había marcado 6 y en uno solo ha doblado su cuenta.

Por lo demás, resultados esperados, si bien algunos de ellos (Torre vieja-Villarrobledo y Olímpico-Pinatar) no dejaron satisfechos a sus aficiones respectivas. Nada que objetar al del Yeclano que se impuso fácilmente al Santomera.

GUADALBERTO

SE VENDE APARTAMENTO

Amueblado en TORRE HORADADA, planta baja, 2 habitaciones, comedor-cocina, aseo, etc.,

Cerca de la playa

Precios: 1.600.000 ptas.

TELF: 30 18 05
FACILIDADES

Victoria holgada del Orihuela ante un digno rival

**ORIHUELA, 3
CARAVACA, 0**

Alineaciones:

Caravaca: Pérez, Nato, Nerpio, Salvatierra, Vega, Chema, Juani, Espejo, Manolín, María no y Castejón. A los 55 minutos Jametín sustituyó a Mariano, y a los 70 Pageo salió por Nato.

Orihuela Deportiva: Feliciano, Machín, Cesareo, Gil Zabala, L. Botella, Carlos, Burguete, Aguilar, Pedraza y Gómez. Tras el descanso Ginés sustituyó a Zabala.

Arbitro: El Sr. González Fajardo de la Delegación de Elda ayudado en las bandas por los Sres. Mejías Martínez y Egea García, que en líneas generales estuvo bien aunque tuvo poca colaboración en sus auxiliares sin que fuera esta una causa definitiva. Mostró tarjeta amarilla al jugador del Caravaca Vega, que tras conseguir el Orihuela su primer gol hizo objeciones a este, viéndose sancionado.

EL ORIHUELA LIDER CONSOLIDADO

Partido disputado con una temperatura más de verano que de las fechas otoñales en que nos encontramos y terreno en buenas condiciones. El Orihuela hizo entrega por medio de su capitán de un banderín como recuerdo de la primera visita que nos hace el Caravaca en competición oficial.

El Caravaca y por ser esta su presentación, quiso demostrar que es un digno tercera división y lo demostró haciendo un bonito fútbol pero poco efectivo de cara al marco contrario. y en el primer tiempo y bajo esta tónica el Orihuela, equipo que este domingo se mostró superior a tan cualificado rival, creó innumerables ocasiones para marcar, y ya a los 12 minutos Burguete puso en el

casillero el primero de la cuenta, al repeler el travesaño un remate de cabeza de Gómez y de fuerte disparo y de cerca batir a Pérez. La primera mitad continuó hasta el final con este resultado, pero la mala fortuna y en otros aciertos del meta imposibilitaron un mejor tanteo.

En la segunda parte y a causa del cambio efectuado por el mister Mateos de Ginés por Zabala (debido a que a este le dió un tirón muscular finalizando los primeros 45 minutos) tuvo que trastocar líneas bajando a L. Botella como hombre libre en la defensa y pasando el reincorporado Ginés al centro del campo. Esto creó unos primeros 15 minutos de confusión en las líneas del Orihuela, acrecentado además por los nervios de algunos aficionados que comenzaron a abuchear a su equipo, pero todo esto se calmó cuando a los 65 minutos Aguilar a pase de Carlos y adentrándose en el área conectó un fuerte trayazo que ante la salida del meta entró impecable a la red, consiguiendo la tranquilidad en su equipo y en los graderíos.

Siguió el encuentro con la misma tónica de la primera parte, con jugadas sin resolver por centímetros, y el Caravaca jugando bien y en el minuto 75 vino el gol que dejó sentencia el encuentro, gol que materializó Gómez de disparo duro desde fuera del área que el meta no pudo atajar. Encuentro que en mi opinión resultó bonito y muy movido en que los jugadores contendientes lo dieron todo en el campo, destacando al inagotable Burguete, que estuvo sensacional, acompañado por el resto de sus compañeros.

JUANJO RODRIGUEZ

Entrevista post-partido con el entrenador

¿Su opinión del partido?

Ha sido un partido bastante bueno para tercera división porque ellos hacen muy buen juego y han dejado jugar. Mis jugadores se han vaciado, han podido meter tres goles en el primer tiempo y tres o cuatro en el segundo pero el resultado ha sido corto para el merecimiento que hemos hecho.

¿El cambio de Zabala por qué ha sido?

Porque se ha lesionado. Yo no puedo uno por uno diciendo que lo retiro sabiendo que está jugando muy bien porque es de subnormales hacerlo si no hay

un motivo.

¿Qué ha pasado en los comienzos de la segunda parte?

Si hemos tenido diez o quince minutos que medio campo no cogía su sitio, ellos se han apretado un poco sin peligro, pero luego se han entregado otra vez y a Ginés le he mandado una cosa especial, que anulará al mejor jugador de ellos el ocho y cuando esto se ha hecho Burguete y Pedraza se han adueñado de esta zona y han podido hacer cuatro o cinco goles.

JUANJO RODRIGUEZ

Electronica ORIOL

D
I
S
T
R
I
B
U
C
I
O
N

COMPONENTES ELECTRONICOS [PIACA TELEVES

SONIDO [TANOL PIONNER AKAI SEAUN BENYTON

TELEVISION [I.T.T. RECORD

C/ Dr. García Rogel, 4.- Tlf: 30 07 49 ORIHUELA

ENTREVISTA

A

ZABALA

¿Por qué ha sido tu cambio en la segunda parte?

Porque al término de la primera parte, al pasar una pelota larga a Aguilar me ha dado un tirón.

¿Crees que el Orihuela será campeón?

Yo creo que sí. Estará la cosa entre el Orihuela y el Albacete.

¿Crees que tu lesión será para mucho?

No, no creo que sea para mucho pero el médico me ha dicho que con esto hay que hacer mucho reposo.

¿Puedes dar tu opinión del partido?

En el primer tiempo ha habido oportunidades para resolver el partido. Han tenido mala suerte al tirar a puerta. Y en el segundo tiempo se ha mejorado la suerte.

El Orihuela crea muchas ocasiones de gol pero no las mete, ¿crees que esto es por falta de rematadores?

Bueno pienso que no por que esta tarde ha tirado mucho a puerta y lo que ha ocurrido es que no han tenido suerte.

¿Y los veinte minutos de abucheo del público a sus jugadores cómo explicas tu eso?

Lo que pasa es que la gente quiere goles rápidos y no comprende cuando un equipo se tiene que acoplar a lo que pasa.

¿Seguirá el Orihuela muchas semanas en cabeza?

Yo creo que sí, porque equipo tenemos para eso y para más.

¿Cuáles son los jugadores que más se han destacado?

En el primer tiempo Zabala y Machín. En el segundo tiempo: Aguilar y Carlos.

TERCERA DIVISION (Grupo XIII)

Resultados

Imperial 2 - Almansa, 1
Ilicitano, 2 - Molinense, 0
Almoradí, 1 - Pinatar, 0
Orihuela, 1 - Caravaca, 0
Albacete, 2 - Hellín, 0
Horadada, 7 - Aguilas, 1
Torrevieja 3 - Villarrobledo, 1
Yeclano 3 - Santomera, 1
Lorca, 2 - Callosa, 1

Clasificación

	J..	G..	E..	P..	F..	C..	P..	Pt.
ORIHUELA	8	6	2	0	19	7	14	+6
Imperial	8	5	3	0	10	5	13	+5
Lorca	8	5	2	1	9	4	12	+4
Albacete	8	4	2	2	12	5	10	+2
Olimpico	8	5	0	3	18	14	10	+2
Molinense	8	4	1	3	9	7	9	+1
Cieza	8	4	1	3	11	9	9	+1
Yeclano	8	3	2	3	13	11	8	
Ilicitano	8	3	2	3	11	10	8	
Pinatar	8	2	4	2	6	6	8	
Villarrobledo	8	4	0	4	13	13	8	
ALMORADI	8	3	1	4	12	13	7	-1
CALLOSA	8	3	1	4	10	11	7	-1
TORREVIEJA	8	3	1	4	10	12	7	-1
Aguilas	8	2	3	3	9	17	7	-1
HORADADA	8	3	0	5	13	12	6	-2
Caravaca	8	3	0	5	8	12	6	-2
Almansa	8	2	1	5	6	12	5	-3
Hellín	8	1	1	6	6	16	3	-5
Santomera	8	1	1	6	4	13	3	-5

UNA GENTILEZA DEL CONCESIONARIO

CITROËN 
CIT - ORIHUELA, S.L.

Ctra. Murcia, km. 1.- Telf: 30 21 40-41- ORIHUELA

PROXIMA JORNADA

Imperial - Ilicitano
Molinense - ALMORADI
Cieza - Olimpico
Pinatar - ORIHUELA
Caravaca - Albacete
Hellín - Lorca
CALLOSA - HORADADA
Aguilas - TORREVIEJA
Villarrobledo - Yeclano
Almansa - Santomera

COMENZO EN ORIHUELA EL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

El sabado día veinticinco, en los campos de La Bascula comenzó su andadura el Campeonato de Fútbol para Aficionados de Orihuela, en el que participan siete equipos de la localidad y otro de Las Norias. Los cuatro primeros clasificados de la liga que se juega a un solo partido, jugarán la fase final, enfrentándose en semifinales el 1º contra el 3º y el 2º contra el 4º, los perdedores jugaran para el 3º y 4º puesto, y los vencedores jugarán la final. Los cuatro primeros clasificados obtendrán trofeo, así como el máximo goleador del campeonato, a estos trofeos se añade el que concederá Canfali-Vega Baja al jugador más regular del campeonato.

AL FINAL LOS MUNICIPALES FUERON VAPULEADOS.

En el campo nº 1 de La Bascula se enfrentaron a las cuatro de la tarde del sábado, los equipos: Policía Municipal y San Francisco. Fue para mí el partido más flojo de la jornada, si bien la primera parte del partido tuvo emoción por las ocasiones de gol que se prodigaron en ambas puertas, sobresaliendo en esta mitad el portero del San Francisco, con cuatro grandes paradas y un gol fantasma a tiro de Pastor, que el árbitro que siguió el juego de muy lejos, no pudo ver. En la segunda parte, la Policía Municipal evidenció su poca preparación física y se dejó vapulear por el equipo contrario resultando al final derrotado por cuatro a uno. Goleadores, por el San Francisco, Julian 2, Navarro 1 y Enrique 1 y por la Policía, Javaloyes. Destacados por el San Francisco, la primera parte de Capri en el centro del campo, el juego ofensivo de Pastor y la oportunidad goleadora de Julian, y por los municipales, Javaloyes que fue con mucha diferencia el mejor jugador sobre el terreno de juego.

TRANSPORTES BALLESTA SE DEJO EMPATAR

En el campo nº 2, a las cuatro de la tarde del sábado, se enfrentaron los equipos Transportes Ballesta y Las Norias. Resultó más nivelado de lo que se podía esperar, ya que sobre el papel eran favoritos los de Ballesta, si bien en la primera

parte dominaron facilmente a Las Norias y acabaron venciendo por uno a cero, En la reanudación fue todo muy distinto, pues Las Norias, salió a empatar, y cuando mayor era su presión sobre la portería de Trans. Ballesta, estos consiguieron el dos cero, gol que sirvió para que Las Norias se encorajinara más todavía, hasta conseguir el empate, siendo el último gol un fallo garrafal de Balaguer. En suma un partido muy competido. Goleadores, por el Trans. Ballesta, Carmelo desde cuarenta metros de distancia y Ballester; por Las Norias, Robles y Fernández Destacados por Trans. Ballesta, Carmelo y Pepe el Botica y por Las Norias Robles.

RABALOCHE 5 Estructuras Valentín 1.-

En el campo nº 1 de La Bascula a las 10 de la mañana del domingo, se enfrentaron Estructuras Valentín y Niño Simón. Este partido tuvo dos fases muy diferentes, correspondiendo el dominio y el buen fútbol a Estructuras Valentín en la primera parte, donde su centro de campo posiblemente el de más calidad del campeonato, impuso su buen hacer, pero señores al fútbol hay que jugar durante noventa minutos y en la segunda parte se vinieron abajo Juan y Lucas y Fabregat sólo no pudo encauzar a su equipo, siendo en esta segunda mitad cuando evidenció este equipo su floja defensa y portero y por el contrario los del Niño Simón, más preparados y con más clase en su delantera, se hicieron dueños del terreno de juego y ridiculizaron a sus contrarios que tan bien habian jugado en el primer tiempo. Goleadores por el Niño Simón: Rodriguez 2, Lidon 2 y Bascuñana 1. Estructuras Valentín: Pagan. Destacados por los del Niño Simón: Antonio Botella, Lidon y Rodriguez, por Estructuras Valentín, Fabregat, Juan y Lucas, si bien estos dos últimos en los treinta minutos finales se hundieron físicamente.

LOS DOS MERECIERON LA VICTORIA

En el campo nº 2 a las 10 de la calurosa mañana del domingo, se enfrentaron los Ferminico y el Centra, siendo a mi parecer el mejor partido de la jornada, pues

to que se enfrentaban dos equipos de muy distintas características, veteranía en los primeros y juventud en los segundos. Comenzó el encuentro a un ritmo endiablado, si bien las ocasiones de gol no se prodigaron ya que las defensas fueron muy superiores a las delanteras. La primera parte, terminó con empate a cero, en la continuación seguía el juego rápido por ambos lados saliendo a relucir el juego duro por parte del Ferminico que el árbitro supo cortar, siendo su arbitraje el único de la jornada que se pueda lla-

mar como tal, siendo su única mancha, si así se le puede llamar, en una jugada en la portería del Centra, pero sin liniers un árbitro no lo puede apreciar. Al final empató a uno y ninguno de los equipos satisfechos con el resultado. Goleadores Davó por los Ferminicos y Pepito por el Centra. Destacados por los Ferminicos: Gil y Juan; por los del Centra: Pepico incansable en todo el partido, siguiéndole en méritos su hermano Rafa y Oltra, Carmelo bien, aunque fue el culpable del empate de su equipo.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	Ptos
1º Bar Niño Simón	1	1	—	—	—	—	5 5 2
2º San Francisco	1	1	—	—	—	—	4 1 2
3º Centra	1	—	1	—	—	—	1 1 1
4º Ferminicos	1	—	1	—	—	—	1 1 1
5º Trans. Ballesta	1	—	1	—	—	—	2 2 1
6º Las Norias	1	—	1	—	—	—	2 2 1
7º Guardias Municipales	1	—	—	—	1	1	4 0 0
8º Estructuras Valentín	1	—	—	—	1	1	5 0 0

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don con domicilio en calle..... desea suscribirse al periódico CANFALI en su edicion de por el precio de..... a partir del día y hasta..... cuyo importe pagare contra reembolso o en efectivo al realizar dicha suscripción.

Fecha.....

Firma del suscriptor.....

Total a pagar...1.400 ptas.

O C A S I O N

Automóviles ORIHUELA

TURISMOS DE FURGONETAS

CALIDAD Y PRECIOS EN: Vehículos seleccionados y garantizados

Avd. José Antonio, 17.- Plaza, San Sebastián.- Tlfns: 30 25 18 y 30 19 26

Goleadores

Julian del San Francisco 2 g
Lidón del Niño Simón 2 g
Rodriguez del Niño Simón 2 g.

TROFEO CANFALI A LA REGULARIDAD

Javaloyes de G. M. 5 p.
Botella del N.S. 3 p
Gil de los Ferminicos 3 p.
Pepico del Central 3 p.
Carmelo del Ballesta 3 p.
Fabregat de Estruc. 3 p.
Capri del S. Frcº 2 p.
Pepé del Ballesta 2 p.
Robles de las Norias 2 p
Lidón del Niño Simón 2 p.

GABRIEL MARCOS

Callosa Deportiva...

(Viene de la pág. 15)

namiento de Cortés, que jugó el año pasado en el Orihuela y no se ha presentado, pero seguimos buscando.
-¿Eso podría agravar la economía del club?
-La verdad es que el Callosa podría fichar todavía a uno o dos jugadores sin que se restitiera la economía del Club, si se consiguiese un extremo que no nos costase más de 400.000 pesetas, porque además de la liga y los socios tenemos la copa de San Roque que nos deja un buen dinero.
-¿El Callosa tiene muchos socios, y cuánto presupuesto?
El Callosa tiene unos 700 socios y un presupuesto de 6.100.000 de pesetas, o sea, uno de los presupuestos más bajos de la tercera.
-¿A la afición que le diría...
-Lo más simple, que nos apoye y que acuda al campo.

QUIN...
Fotos: RAFA



PLANTILLA CALLOSA DEPORTIVA

Porteros: González y Barrera
 Defensa: Illán, Gaspar, Indio, Peñafiel y Robert
 Medios: Navarro, Alcañiz, Ortiz, Alfredo y Candela, Berenguer
 Delanteros: Heredia, Caballero y Ros
 Sub-veinte: Illán, Gaspar, Ortiz y Berenguer
 Entrenador: Rigo
 Secretario Técnico: Roque Fuentes

CALLOSA DEPORTIVA: UN GRANDE CON PRESUPUESTO DE MODESTO

Canfali inicia con este reportaje sobre el Callosa Deportivo un chequeo al fútbol de tercera división en la Vega Baja a través de entrenadores, jugadores y directivos. En semanas sucesivas nos acercaremos a los otros clubs de nuestra comarca que militan en esta división. Esperamos como siempre la buena acogida de los lectores, ya que tratamos de ser lo más objetivos posible.

Entrevista a Rigo, entrenador del Callosa



-¿Cuánto tiempo en esto del fútbol, Rigo?

-Metido en este tinglado 5 años federado, 2 en juveniles (Hércules) 2 em preferente, (uno en el Callosa y otro en el Horadada), y otro en tercera con el Callosa. Aunque llevo en el fútbol desde el año 1971 que saqué el título. Hace nueve años que estoy en escolares, fui hace siete años subcampeón de España, campeón de sector y campeón de la región valenciana. O sea, en deporte llevo nueve años, pero desde el punto de vista federativo solamente cinco.

-¿Con el Callosa dos años, uno en preferente y otro en tercera o sea éste, no?

-Sí, con el Callosa estuve el primer año en que saqué el título regional, que saqué el número uno de puntuación, y el año siguiente dirigí al Pilar y este de nuevo en el Callosa en tercera.

-Rigo, enjuicia al Callosa por líneas!

-Yo quisiera hacer una crítica constructiva, en primer lugar con los porteros estoy bien, son unos porteros que han militado ya en otros equipos y han quedado muy bien. González es joven y con mucha categoría y Barrera en edad de 35 años pero con mucha ilusión por triunfar. En cuanto a la línea defensiva tengo cinco elementos en donde hay de todo, hay dos sub-veinte, casos de Illán y Gaspar, está Indio que es un veterano, Peñafiel y Robert. A mí me gusta la defensa que tenemos, siempre y cuando consigan ser como al principio de

temporada, contundentes, y que no traten de jugarlas otras. Es una defensa muy valiente que entra al choque sin miedo, todavía no han hecho ningún penalty. Y sobre todo los laterales son rápidos y en muchas ocasiones son verdaderos extremos, Indio y Peñafiel se entienden a la perfección en el centro de la defensa.

La línea de centro campista es de una gran categoría, lo que ocurre es que aún les falta unas cualidades físicas porque Alcañiz ha estado un año sin jugar. Está formada por Navarro, Alcañiz y Ortiz, Alfredo y Candela. Alfredo y Alcañiz como organizadores, Navarro y Candela como rompedores y rompedor-organizador Ortiz que tiene las dos facultades. Alcañiz es un jugador que lo hace todo muy bien pero el año que estuvo sin practicar lo mereció de facultades. Alfredo es un gran organizador que suelta muy bien la pelota que no es rompedor, es un jugador frío que es muy aprovechable en los momentos en que pierde nuestro equipo.

Uno de los grandes problemas de los entrenadores son los sub-veinte porque te restan a la hora de plantear los partidos ya que tienes a un hombre que reúne todas las características que necesitas para un partido, pero tienes que tenerlo en la grada a favor de un sub-veinte.

Y las puntas es mi fallo, no en cuanto a jugadores, sino fallo en cuanto a cantidad, tengo dos puntas con mucha calidad que son Caballero y Heredia,

porque Ros, aún cuando está jugado de extremo es un media punta. Lo que nos falta a nosotros es un par de delanteros más, porque la liga es larga y una lesión o enfermedad de cualquiera de las puntas, nos dejaría sin delantera ya que sólo están los que juegan en estos momentos. Mi problema es el banquillo porque solo tengo 15 jugadores, más Berenguer que es un sub-veinte que lesionó a principio de temporada y todavía está recuperándose.

El entendimiento entre el señor técnico y entrenador es inmejorable puesto que los dos conocemos los problemas económicos del Callosa y nuestro trabajo es encontrar los refuerzos idóneos para no agravar la situación económica del Callosa.

-¿El Callosa no paga primas?

-Nosotros hicimos una especie de reunión con jugadores y directiva, llegando a la conclusión de que el Callosa recibiría primas cuando estuviere sin negativos, y se estipuló en la cantidad de 3.000 pesetas por ganar fuera y 2000 por empatar fuera, aunque a nosotros lo que nos interesa, y en eso no hemos tenido problemas, es en el sueldo y en los fichajes y hasta ahora todos han cobrado mensualmente en la mano, pero el Callosa ya cobró primas en el partido contra el Imperial y fueron 2000 pesetas por ju-

gador y contra el Almoradí se les regaló material deportivo. Por ganar al Albacete yo les prometí una cena y esta noche nos vamos todos a cenar. Cuando se perdió contra el Olímpico la Directiva pensó que para subir la moral de los jugadores lo mejor era hacerles una cena y a la vez reforzaba la camaradería entre ellos ya que esto no se pudo conseguir al estar tres de ellos en la mili, y a partir de ahí, esto tres jugadores empezaron a entrenar con el resto del conjunto y por eso fue la cena.

-¿Serías capaz de enjuiciar a tu grupo de tercera?

-Yo creo que este año lo veo tan difícil como el año pasado, ya que excepto uno o dos equipos, los demás se han reforzado con jugadores de gran prestigio, como en el caso del Orihuela, con Botella, Aguilar, Burguete que es un gran jugador y luego tiene a Adrian que es una gran promesa, o el Albacete que se reforzó con Martí, Villalba el portero, Márquez el extremo, y el caso de los dos sub-veinte como Tolo que es internacional juvenil, o el Callosa que se reforzó con Navarro que el Eldense de segunda división está interesado por él, o Alcañiz, González el portero, es decir que es una tercera tan fuerte como la del año pasado.

-¿Qué equipos ves tú como posibles campeones del grupo?

-Para mí el equipo que más me ha gustado es el Molinense, pero creo que el campeón será el Orihuela, equipo que me gustó contra el Hércules en Alicante, nunca he visto a un equipo de tercera jugar tan bien contra uno de primera, para mí los favoritos son Orihuela y Albacete.

-¿Un pronóstico para el domingo?

-Bueno el Lorca es un equipo que está muy compacto, pero no le veo capaz de marcar muchos goles y yo creo que mi equipo va a puntuar allí, porque la verdad para ir derrotado a Lorca prefiero quedarme en casa, luego yo creo que el

empate es nuestro como mínimo.

-¿En qué puesto crees que quedará el Callosa?

-Mira yo creo que si nos respetan las lesiones podremos estar entre los ocho primeros, porque salvando las distancias el Callosa es comparable con la Real Sociedad del año pasado, ya que nuestro estilo de juego es similar al suyo o sea jugamos al contragolpe, y como ella tenemos todos nuestros efectivos en el campo y en caso de lesiones y con el esfuerzo que esperamos podríamos estar con mala suerte entre los diez primeros.

La afición del Callosa es muy entusiasta, pero se desmorona en cuanto nos va mal un par de partidos, yo creo que si la afición aguante, el equipo les dará muchas satisfacciones, ya que nosotros queremos lo mejor para ella.

Entrevista a Roque Fuentes secretario técnico

-Roque, Rigo nos contó que el Callosa necesita refuerzos, ¿se están poniendo los medios para conseguirlos?

-Hombre, él nos pidió 17 jugadores y tiene 17 en la plantilla del Callosa, yo sé que le falta un extremo derecho y nos pusimos en trato con Mompeón pero no fructificó porque nos pedía un millón y nosotros, aún fuera de nuestras posibilidades le ofrecimos setecientos mil, pero no aceptó y estamos a la busca de otros, ahora estamos esperando a otros extremos y hoy esperábamos contar con la presencia en el entre

(Pasa a la 14)

EL AERoclub "CIUDAD QUESADA"

"VOLAR ES VIVIR EN OTRA DIMENSION"



VIAJE DE IDA

Con retraso pusimos rumbo a Rojas, más concretamente a «Ciudad Quesada». Durante el trayecto Pedro nos fue introduciendo en la vida del «aeroclub» relatando sus experiencias como piloto de más de cuatrocientas horas de vuelo. Iba tomando notas (que luego no me sirvieron para nada) mientras escuchaba «es maravilloso» «es fantástico volar», «es un mundo aparte». Y mis pensamientos se iban hacia lo económico pensando ¡claro esto es un mundo de ricos, es un mundo maravilloso pero de cuatro! Removía todo esto en mi imaginación cuando sin darme cuenta del tiempo entrecruzábamos la arboleda de Ciudad Quesada Parada reglamentaria en el bar para remojarnos. Primer encuentro con los pilotos, habían más de diez, que comían platos combinados entre comentarios y anécdotas. Nos presenta Pedro, a Rafa y a mí y nos miran de reojo como diciendo ¿de dónde han salido estos?. Confraternizamos y con la copa en la mano llegamos al destino: el campo de aviación.

EL CAMPO

Atravesando chalets llegamos a los angares del campo que después de una ojeada dejamos para dirigirnos a la roulette que sirve de torre de control, muy bien instalada. Allí nos reencontramos con el director de la escuela del Aeroclub Quesada, Manolo Martínez Gale que muy amablemente nos da los datos técnicos, así como un pequeño historial de la misma.

Bueno, antes que yo estaba de director Ricardo Belda Valiente, pero debido a que ha encontrado un trabajo como piloto comercial en una empresa ahora llevo yo el aeroclub junto con Joaquín de Morena (Chimo) como subdirector. Ambos somos instructores de vuelo.

Los requisitos para la obtención de piloto privado son:

-Un certificado de penales (para piloto privado).

-Una partida de nacimiento.

-Un reconocimiento médico

-Ocho fotografías tamaño carnet.

-Si el interesado es menor de edad una autorización paterna o tutelar ante notario.

-El precio del curso es: 150.000 ptas. Esto incluye: 30 horas de clases teóricas y 30 horas de clases prácticas (vuelo).

En las clases teóricas se dan las siguientes materias a un nivel elemental:

Metereología (aplicada a la aviación).

Cartografía (aérea).

Navegación

Aerodinámica

Instrumentos

Motores.

-Los exámenes los realiza un coronel del Ejército del Aire.

En tres años y medio que lleva funcionando la escuela, nunca hemos tenido un accidente, todo esto teniendo en cuenta que tenemos más de 6.000 horas de vuelo en nuestro haber.

Aquí han obtenido el título de piloto privado más de 100 alumnos, entre mujeres y hombres.

El título de piloto privado, aparte de ser meramente deportivo, superándose puede ser, como ha sucedido, un medio de profesión donde uno se puede ganar la vida. Así por ejemplo: los pilotos Lorenzo Morote y Ricardo Belda (exdirector de la escuela) con su título de piloto comercial van a trabajar en una empresa privada como pilotos con una remuneración bastante alta. Aquí mismo se ha formado una empresa de publicidad (que ocupa uno de los angares de aeroclub), aérea regentada por Vicente Martínez Berlanga y Manolo Ruiz Ortuño, que se llama Ruybisa y aparte de la publicidad aérea hacen también fotografía vertical, fumigación y en proyecto funcionará como aerotaxi. En fin que ser piloto privado tiene sus alicientes no sólo por el

camino que se puede abrir a nivel profesional sino por el mero hecho deportivo que ya es importante.

EL PRIMER BAUTIZO DE VUELO

Apenas había tomado los últimos datos que Manolo (el director de la escuela) me había dado cuando Pedro me invita a mi primer viaje en avioneta. La verdad es que yo ya había montado en avión, DC-9 de Iberia, y creía que se asemejaría un poco. Entre las bromas de Jesús, Pedro y otros nos dirigimos a la avioneta (de dos plazas solamente). Pedro solicita permiso a la torre y ésta le da velocidad del viento y pista para poder despegar. ¡No tengas miedo hombre! dice Pedro cuando me mira mi rostro «No, no si yo no tengo miedo», (aún me acordaba de las palabras de Guillermo Pastor, mecánico, que me decía «yo cuando dejo una avioneta doy el cien por cien de garantías de su vuelo». Claro, y si se equivocaba Guillermo, pensaba yo...

Despegó el avión y yo junto a Pedro sólo observaba sus movimientos con los instrumentos. En esto me dice «es la primera vez que llevo este tipo de avionetas» bueno pensé yo, apaga y vámonos. De repente una zambullida -¿qué es eso Pedro?. Nada hombre una corriente de aire. Dejé de preocuparme cuando llevábamos cierta altura. De pronto Guardamar a mi vista ¡qué bonito era-es-será es ta ciudad desde el aire! Al fondo un barco, más allá Torrevieja.



Todo verde, todo azul, los tejados marrones. ¡Era maravilloso! ¡sensacional!. Toma coge los mandos -me dice Pedro. ¿Tu estás loco?. Por favor coje y vira poco a poco a la izquierda, luego a la derecha. Tenía miedo dejé los mandos. ¡Pero qué bonita es la playa y Torrevieja!

Aterrizamos perfectamente según puede observar por el grupo de compañeros que estaban aplaudiendo al borde de la pista. ¡Me sentí el presidente del Gobierno!. Bajé del avión, Pedro reía, los demás me preguntaban mi impre-

sión. Rafa fue el próximo y esta vez Ricardo lo montó. Rafa dijo cuando descendió que había sido muy bonito, pero su cara de amarillo no se lo quitaban ni Sa... Ricardo entre otras cosas le dió dos pasadas en picado una para hacer tirar a tierra a Jesús que le retó lanzando brazos en alto en medio de la pista otra queriendo tirar nos al suelo a los espectadores de su vuelo en la torre de control.

2º BAUTIZO DE VUELO

Por casualidad llegaba en ese momento Raimundo, cuando nosotros nos íbamos, y nos invitó a dar una vuelta en su avioneta (piper-100 de cuatro plazas) subimos Rafa y yo mientras éste nos explicaba todo lo concerniente al despegue y el avión. Fue suave y rápida la salida, enfilamos para Orihuela y el Río Segura era nuestro guía nos marcaba el camino. Allí arriba la Vega era algo



distinto, los pueblos eran maravillosos, el tren una culebra de hierro rápida. Al fondo Murcia atrás el mar, Torrevieja ¡era maravillosa! ¡increíble! más de veinticinco años viviendo en la Vega y sin conocerla. Raimundo hablaba, Orihuela era un aglomerado de casas con hormigas paseándose por las calles, luego Callosa una mancha marrón pintada de verde por los alrededores. Almoradí un charco en medio de la naturaleza, Benijofar la perfección urbanística, Rojas su puente y río besando las dos partes de la ciudad. Al fondo Torrevieja llamada y sin querer, a veces, no le hacía caso. Yo estaba en otro mundo. Yo era un pájaro. Aterrizamos. Tal vez Raimundo comprendió nuestro silencio y por eso nos invitó otro día a volver. Yo solo le dije que estuviera seguro.

LOS PILOTOS

Desde el primer momento que llegamos al aeroclub, empezamos a tener amigos. Yo creía encontrar señores ricos, de avionetas, señores de rollroyce. Y sólo encontré personas, trabajadores y tíos maravillosos. Se volcaron desde el primer momento. Yo le decía a Pedro Fabregat. ¿Oye pero esta gente es así?, de verdad que no creía que los pilotos se unieran tanto. Uno me dijo «nos llegamos a contar hasta la intimidad de

nuestras vidas» cada vez que nos encontramos.

La unión cuando estamos volando, el compañerismo fenomenal, pero no lo perdemos cuando llegamos a tierra. Bromeábamos, me contaban eso de la madre que le dice a hijo antes de volar «Oye hijo mio vuela bajo y despacio» de ro y el hijo se mata porque la seguridad está en volar rápido y alto. Cuando Pedro Nuñez era director de Radio Popular me cuenta que hacía un programa entre él y Jesús Sancho que se llamaba Alas y Mar y lo presentaron en un programa nacional que se llamaba Proa al Cielo y obtuvieron el Premio Nacional de Elocución del Aire (1978). Jesús me enseña su libro, que ha nacido aquí (se pasó todo el verano escribiéndolo y vivió un mes en la torre de control para poder mezclarse en el ambiente totalmente) y que va a publicar dentro de poco que se titula: Cuando el volar hace vida. Lo

por encima y es verdaderamente hermoso, son historias contadas de hechos reales, son vivencias de días. Me cuenta que pasaba por el aeroclub para hacer un reportaje radiofónico sobre el mismo y se quedó maravillado de esto y todavía sigue siendo su hobby principal.

Yo diría, después de ver la confraternización de estos pilotos, diría que son una piña en unión y amistad, unidos por una misma afición, VOLAR. «La amistad perfecta no puede existir más que en los buenos» -Aristóteles.

Yo, puedo decir que estos hombres son buenos.

Terminé el día y volví a casa en coche.

Recibí un papel con unas frases que reproduzco íntegramente.

«El único modo de alejarse de este «perro mundo» es irse al cielo y sin embargo no olvidando los problemas. Simplemente obsérvalos desde una nueva y gloriosa perspectiva».

Un abrazo, Jesús. «Imagino que habreis comprendido, que volar... es vivir en otra dimensión». Deseamos que rompáis lazos y seáis con nosotros nuevos Juanes Sebastianes. ¡Sed gaviotas! ¡Os esperamos!».

Saludos.- Pedro Nuñez

TOMAS GÓMEZ
Fotos: Rafa